

ଆରାଧ୍ୟାଙ୍କ ବିରଳ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୯ ବର୍ଷୀୟା ଆରାଧା ଜେନା ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ପାହାଡ଼ ଚଢ଼ି ଏକ ବିରଳ ସଫଳତାର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୬ ୧୭

ଝାରକିଡ଼କୁ ମିଳେ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ

ଅନ୍ୟ କଳାକାରଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝାରକିଡ଼କୁ ବଲିଉଡ଼ରେ କାମ କରିବାର ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଥିବା ହିନ୍ଦୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନାୟିକା ଈଶା ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି।

ନୂପୁରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବାରୁ ମୁଣ୍ଡକାଟ

କନ୍ୟାପୁର, ୨୮: ରାଜସ୍ଥାନର ଉଦୟପୁରରେ ଏକ ବାଉଁଶ ଘରଣା ଘରୁ ଝାଡ଼ିଆର ପୂର୍ବଦିନ ମୁଣ୍ଡପାତ୍ର ନୂପୁର ଶର୍ମାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବାରୁ ଧାରମଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଜଣେ ଦରଜିକୁ ମୁଣ୍ଡ କାଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମୁଦାୟର କଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଧାରମଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଲେ କହେଯା ଲାଲ ତେଲିକ ଦୋକାନକୁ ଯାଇ ତାଙ୍କ ଶିରରେ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ମୋବାଇଲରେ ଅପରାଧ ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦ୍ୱୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରି ନିଜ ଅପରାଧ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପ୍ରତିବାଦରେ ଦୋକାନ ବଜାରଗୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଗେହଲଟ ଏହାର ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ଅପରାଧରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ଶାନ୍ତି ପୂଷ୍ପା-୪



ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ

- ଉଦୟପୁରରେ ନାରୀକାୟ କାଣ୍ଡ: ୨ ଗିରଫ
- ହତ୍ୟା ବେଳର ଦୃଶ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ
- ଶାନ୍ତି ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗେହଲଟ

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ ତିରାମିତ୍ର ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ରେଫର୍ & ଅର୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ସୁନିଶ୍ଚିତ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର

ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରସ୍କାର ସ୍କେଲ

- 1ମ ପୁରସ୍କାର: ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ରେଫର୍ ୧୦୦
- 2ମ ପୁରସ୍କାର: ମାନ୍ଦ୍ରାହାସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ୧୦୦
- 3ମ ପୁରସ୍କାର: ପାର୍ଟ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟ ୫୦

ଏଠାରେ ସାମ୍ ଦରଜ୍ଟି & ରେଫର୍

ରେଫର୍ କରି ଧନ ଅର୍ଜନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ଗୋଲ୍ଡ ବିଷୟରେ ଆପଣଙ୍କ ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ରେଫର୍ କରନ୍ତୁ ବଦଳରେ ପୁରସ୍କାର ପାଆନ୍ତୁ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲେନ୍ଦର୍ ଉପରେ ଗ୍ୟାରଣ୍ଟିଡ୍ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଭେଦ ହୁଅନ୍ତୁ ।

ସରକ • ସୁରକ୍ଷିତ • କମ ସୁଧହାର • ସର୍ବାଧିକ ମୂଲ୍ୟ

ଆମେ ମାଗଣା ଡୋକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ସର୍ଭିସ ପ୍ରଦାନ କରୁ 24x7 ଅନ୍ଲାଇନ୍ ଗୋଲ୍ଡ ଲୋନ୍ ସର୍ଭିସ

ମଣସୁରମ୍

ଫାଇନାନ୍ସ ଲିମିଟେଡ୍

Make Life Easy

GL 24x7 Toll Free : 1800-420-22-33

manappuramfinancialtd www.manappuram.com

To refer: Call: 1800 420 2233, E-Mail: mail@manappuram.com

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2022

Empowering students for a brighter future

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & BCI
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2022

Law Programmes Offered

- BA LLB (H) - Integrated Law
- BBA LLB (H) - Integrated Law
- LLB (H) - 3 Years Law
- LLM

MHRD India Rankings (NIRF) 2021

- 20th Best in University Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

JUPITER PUBLIC SCHOOL

BHUBANESWAR

www.jupiterpublicschool.in

Innovator of Teaching & Coaching Concept since 2002

Honoured as a Change Maker in "Integrated Teaching & Coaching"

An Initiative by THE TIMES GROUP THE TIMES OF INDIA

Honoured for Excellence in "Academic Performance" by NEWS 18 NETWORK

ADMISSION OPEN

CBSE STD I TO XI

Intensive classes with Integrated coaching for **NEET / JEE / NISER / ISER / CLAT / Civil Service.**

Contact for Admission : 6371853130 / 6371853132

AC / Non-AC HOSTEL AVAILABLE FOR BOTH BOYS & GIRLS

ପ୍ରେମ କରିବାରୁ ଝିଅକୁ ହତ୍ୟା

ଆନାରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କଲେ ମା'

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୮:୧

ପ୍ରେମ ନ କରିବାକୁ ନାବାଳିକା ଝିଅକୁ ବାରମ୍ବାର ବାରଣ କରିବା ପରେ ବି ମା'ନିଲାନି। ଶେଷରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ଝିଅକୁ ଚଷ୍ଟିକି ହତ୍ୟା କଲେ ବୋଲି ଜଣେ ମା' ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜନ ଥାନାରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରି ଏଭଳି ଗଞ୍ଜନରେ ବନ୍ଦୀ ନିର୍ବାହୀ ବିଶେଷପୁରୁଷ ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା ଜାରି ରଖିଥିବାବେଳେ ଏନେଇ ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ କିଛି କହିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ପୁଲବନ୍ଦୀର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ମିଥିବା ସୁନା ଅନୁସାରେ ପୁଲବନ୍ଦୀର ଅଞ୍ଚଳର ବେଦି ବିକେ ୧୫ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ଜଣେ ପୁଅକୁ ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ଏକଥା ଜାଣିବା ପରେ ଉଭୟ ମା'ବାପା ଝିଅକୁ ଚାରିବି କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଘରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅଶାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ମା'ବାପାଙ୍କ ବାରଣକୁ ଖାତିର ନ କରିବାରୁ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ମା' ଗତ ୨୫ତାରିଖ ପୂଷ୍ପା-୪

ସକାଳ ୮ ରୁ ନବଯୌବନ ଦର୍ଶନ

ଶାହେ ଚପିଲା କରୋନା ପୂଷ୍ପା-୩

ସାତକୋଶିଆରେ ଅସୁସ୍ଥ ହାତୀର ମୃତ୍ୟୁ ପୂଷ୍ପା-୫

VICCO

— ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଆୟୁର୍ବେଦ — 1952 ରୁ

ଦାମ୍ କମ୍ ହୋଇଛି, ଦମ୍ ନୁହେଁ।

160g* ର ଜିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର ମାତ୍ର ₹65/-*

ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର

Weight*	M.R.P.*
160g	₹୨୯ ୧65
80g	₹୨୯ ୧35
40g	₹୨୯ ୧15
20g	₹୨୯ ୧10

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ 18 ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚକ୍ରିଚକ୍ରି ଶକ୍ତି ବାଳା ଜିକୋ ବଜ୍ରବତୀ ପାନମଧୁରୀ ଫ୍ଲେଉର । ଯାହା ମାତିର ପୁଜା, ରୁଚି ଗମ୍ଭ, ପାଲିଆ, ସେକ୍ସିଟିଭ୍ ବଞ୍ଚାଏ ଏବଂ ଶ୍ୱାସକୁ ଉତ୍ତେଜିତ କରେ, ନିତ୍ୟାନ୍ତର ବାମ୍ଫରେ ।

*All M.R.P.'s are inclusive of all taxes • Offer valid till stocks last • Stocks also available without offer • Available in selected states/cities

ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ପୁରସ୍କୃତ • ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରସ୍କୃତ • ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ଫ୍ରୀ • ଡ୍ରାଗ୍ ଲୋସିଙ୍ଗ୍ ଫ୍ରୀ

www.viccolabs.com • Like us on Facebook/ViccoLabs

Shop online at www.viccostore.com • Customer Care Cell No. 0712-2420890

ସଂକ୍ଷେପରେ

ୟୁକ୍ଲେନ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟାରେ ରୁଷିଆ ଅଭିଯାନ ଶେଷ ହେବ: କ୍ରେମଲିନ୍

ମସ୍କୋ, ୨୮୬: ୟୁକ୍ଲେନ୍ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କଲେ ହିଁ ସେଠାରେ ରୁଷିଆ ଦଳାପତ୍ତୀ ଅଭିଯାନ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର କ୍ରେମଲିନ୍ ମୁଖପାତ୍ର ଡିମିତ୍ରି ପେସ୍କୋଭ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କିଛି ଏହାର ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅସ୍ତ୍ର ଛାଡ଼ିବାକୁ କହିବା ସହ ମସ୍କୋର ଦାବି ମାନୁ ବୋଲି ପେସ୍କୋଭ ୟୁକ୍ଲେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନସ୍କିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କହିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ରୁଷିଆ ପକ୍ଷରୁ ୟୁକ୍ଲେନ୍ କ୍ରେମେନ୍‌ଗୋରରେ ଥିବା ଏକ ମଲ୍‌ରେ ଉଦ୍‌ବେଗୀତ କରାଯିବା ଯୋଗୁ ୧୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଆହୁରି ୬୦ ଜଣ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ରୁଷିଆ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କୁ ଭାବେ ଏଭଳି ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଜେଲେନସ୍କି କହିଛନ୍ତି। ୩-୬ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ୟୁକ୍ଲେନ୍ ମଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଜ୍ କରୁଥିବା ରୁଷିଆ କେବେ ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଚିତ୍ତ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଚିତ୍ତବା ରଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଫ୍ରାନ୍ସ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜମାୟୁସ୍କ ମାର୍କ୍ସ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଯୁରୋପୀୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ୟୁକ୍ଲେନ୍‌କୁ ଅଧିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ମାର୍କ୍ସ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



ଭଗ୍ନାବଶେଷରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି

ବାଇଡେନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ, ଝିଅଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ମନା

ମସ୍କୋ, ୨୮୬: ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଜିଲ୍ ବାଇଡେନ ଏବଂ ଝିଅ ଆଣ୍ଡ୍ରେସ୍କା ଉପରେ ରୁଷିଆ ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟାନ୍ ଜାରିକରିଛି। ଏଥିସହ ଆଉ ୨୩ ଜଣ ଆମେରିକୀୟ ମଧ୍ୟ ରୁଷିଆ ଗସ୍ତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମସ୍କୋ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪ ସିନେଟର ଓ ୧୧ ଏକ୍ସ-ଫ୍ରାକ୍ଟୋ ଆଇଡିଏଲ୍ ମ୍ୟାମ୍‌ବର୍ ଲେଖକ ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍ ଫୁଲ୍‌ସ୍‌ପାମା ରହିଛନ୍ତି।

କଲମ୍ବିଆରେ ୪୯ କଏଦୀଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି

ବୋଗୋଟା, ୨୮୬: କଲମ୍ବିଆ ସାଉଥ୍‌ୱେଷ୍ଟର୍ନ ଚୁଲୁଆ ଜେଲକୁ ଛୁଟି ପଳାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ସମୟରେ ୪୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ରିକ୍ସ୍ ଏକେଡ଼ି ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଘଟଣାରେ ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଜେଲରେ କୌଣସି କାରଖାନା ନିର୍ମାଣ ପରେ ସେଠାରେ ଥିବା କଏଦୀ ଜେଲକୁ ଛୁଟି ପଳାଇବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଭାନ ବ୍ଲ୍ୟୁକ୍ ବୁରୁଟରରେ ପୋଷ୍ଟ ଶୋକାର କରି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବ୍ରିକ୍ସରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ଇରାନ, ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାର ଆବେଦନ

ତେହରାନ, ୨୮୬: ବ୍ରାଜିଲ, ରୁଷିଆ, ଭାରତ, ଚୀନ ଏବଂ ଉଷିଶ ଆଫ୍ରିକାକୁ ନେଇ ଗଠିତ ବ୍ରିକ୍ସରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଇରାନ ଏବଂ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ଦେଶ ବ୍ରିକ୍ସରେ ମିଶିବା ପରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦୃଢ଼ିତ ବୋଲି ଇରାନ ଓ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଆବେଦନ ସମ୍ପର୍କରେ ରୁଷିଆ ବହିର୍ଦ୍ଦାସାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଭିତି ଉପରେ କନଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ବ୍ରିକ୍ସ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚୀନର ସମାପ୍ତ ଆୟୋଜନ କରିଥିଲା। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ବ୍ରିକ୍ସ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହେବ।

ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ଡାକିଲେ ଉଦ୍ଧର

ପୂସାଲ/ଗୁଆହାଟୀ, ୨୮୬ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଧବ ଠାକ୍ଟର ଗୁଆହାଟୀରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ସେନାପତି ଏକନାଥ ସିନ୍ଧେଙ୍କ ସହ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବା ୪୦ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଆବେଦନପୂର୍ଣ୍ଣ ପତ୍ର ଲେଖି ଫେରିଆସିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧବ ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ଆମେ ସମସ୍ତେ ଶିବସେନା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ। ଏହାକୁ ନେଇ କୌଣସି ପ୍ରକାର ବ୍ୟବହାରକୁ ଅନୁମତି ନାହିଁ। ଆପଣମାନେ କିଛିଦିନ ହେଲା ଗୁଆହାଟୀରେ ଫସିରହିଛନ୍ତି। ଆପଣମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ମୋ ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି। ତଥାପି ଆପଣମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯୁଁ ଚିନ୍ତା। କାହା କଥାରେ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ। ଶିବସେନା ଭଳି ସମ୍ମାନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦଳରେ ମିଳିବ ନାହିଁ। ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଫେରିଆସିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରି ସମାଧାନର ପଥ ଖୋଜିବାକୁ ଚାହୁଁଛି।



ଉଦ୍ଧବ ଓ ତାଙ୍କ ସହ ଥିବା ୧୫ ବିଧାୟକ ଦଳରେ ବିଭାଜନ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ରୋହୀମାନଙ୍କୁ ଫେରିବାକୁ ନିବେଦନ ହେଲା। ଗୁଆହାଟୀରେ ଫସିରହିଛନ୍ତି। ଆପଣମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯୁଁ ଚିନ୍ତା। କାହା କଥାରେ ପଡ଼ୁ ନାହିଁ। ଶିବସେନା ଭଳି ସମ୍ମାନ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦଳରେ ମିଳିବ ନାହିଁ। ମୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଫେରିଆସିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରି ସମାଧାନର ପଥ ଖୋଜିବାକୁ ଚାହୁଁଛି।

ଗୁରୁବାର ଫେରିବେ ସିନ୍ଧେ

ଶିବସେନାର ୧୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନୋଟିସ ଉପରେ ଜବାବ ଦେବାକୁ ହୁଏତକୋର୍ଟ ସୁଯୋଗ ଦେବାର ଦିନ ପରେ ଶିବସେନା ସେନାପତି ଏକନାଥ ସିନ୍ଧେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସାମ୍ନା କରିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ରୋହୀ ନେତା ସିନ୍ଧେ ଆସାମ ଯିବାର ୬ ଦିନ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ ମୁହଁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଗୁଆହାଟୀରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକମାନେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବା ରେଡିସନ୍ ସ୍କୁ ହୋଟେଲ ବାହାରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀକୁ ସମସ୍ତେ କରି ସିନ୍ଧେ କହିଛନ୍ତି, ମୋ ସହ ୫୦ ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହିନ୍ଦୁ ପାଇଁ ସ୍ୱଭାବରେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଆମେ ବାଲ୍ୟାହେବ ଠାକ୍ଟରଙ୍କ ହିନ୍ଦୁ ଲିଗାସି ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ହିନ୍ଦୁ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିରେ କୌଣସି ବ୍ୟବହାର ନାହିଁ। ନିଜ ସମର୍ଥକ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ପାଇଁ ସ୍ୱଭାବରେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧେ ଗୁରୁବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତସିଂ କୌଶିୟାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇବେ।



ପ୍ରଥମ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏଥିରେ କୌଣସି ବ୍ୟବହାର ନାହିଁ। ନିଜ ସମର୍ଥକ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ପାଇଁ ସ୍ୱଭାବରେ ଗୁଆହାଟୀକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ସିନ୍ଧେ ଗୁରୁବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତସିଂ କୌଶିୟାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇବେ।

ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କ ଇତିର ସାନି ନୋଟିସ

ଶିବସେନା ଏମିତି ସଞ୍ଜୟ ରାଉତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିବେଶିଲେ (ଇତି) ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥରେ ସମନ କରାଯାଇଛି। ଜୁଲାଇ ୧ରେ ହାଜର ତଦନୁକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇତି ଏକ ମନିଲଣ୍ଡିଂ ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ସମନ କାରି କରିଥିଲା। ମୁସାଲର ଏକ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତକାରୀଗଣରେ ଦୁର୍ଗତ ସମ୍ପର୍କିତ ଏହି ମାମଲାରେ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ସଞ୍ଜୟ ଏହାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କ୍ଷମା ଅଭିଯୁକ୍ତ କରି ଦେଖିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଓକିଲ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ୨ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଛନ୍ତି। ସାନି ନୋଟିସକୁ



ନେଇ ଶିବସେନା କହିଛି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଶାସକ ଦଳରେ ଭାଜପା ବିଦ୍ରୋହ ଘଟାଇ ସମନାପାତ୍ର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ହାଜର ହେବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଓକିଲ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ୨ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଛନ୍ତି। ସାନି ନୋଟିସକୁ

ଭାଜପା ଭୂମିକା ପଦାକୁ ଆସିଲା

ଶିବସେନା ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଧବ ଠାକ୍ଟରଙ୍କ ସରକାରରେ ଅସ୍ଥିରତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଉଦ୍ୟମ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର କୁହାଯାଉଥିଲେ ହେଁ ଭିତ୍ତି କଥା ପଦାକୁ ଆସିଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାଜପା ନେତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ ପୁନର୍ବାର କ୍ଷମତା ଦଖଲ ପାଇଁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମାନୀ ଅମିତ୍ ଶାହଙ୍କ ସହ ମନୁଷା କରୁଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଫଡ଼ନବିସ ଗୁରୁବାର ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯେ. ପି. ନିଖାଙ୍କୁ ଭେଟି ରଣନୀତି ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ପ୍ରଥମେ ଭାଜପା ଶାସିତ ରୁକରାତରୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରକର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମହା ବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନ (ଏମଭିଏ) ସରକାର ବିରୋଧରେ ଆସାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମାଙ୍କୁ ବିଦ୍ରୋହୀ ରଖୁଥିବା ହୋଟେଲରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନିକଟରେ ଏକନାଥ ସିନ୍ଧେ କହିଥିଲେ, ତାଙ୍କ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଏକ ଜାତୀୟ ଦଳ (ମହାଶକ୍ତି) ପ୍ରଶଂସା କରିଛି। ଆଗକୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛି।

ମୁସାଲରେ ବିଲ୍ଡିଂ ଭୁଗୁଡ଼ିଲା: ୧୯ ମୃତ

ମୁସାଲ, ୨୮୬ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜଧାନୀ ମୁସାଲର କୁରଲୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୋମବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଏକ କୋଠା ଭୁଗୁଡ଼ି ୧୯ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଆହୁରି ଅନେକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତଙ୍କୁ ଘାଟକୋପରର ରାଜାଫୁଡ଼ି ଏବଂ ସିଓନରେ ଥିବା ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଦ୍ରୁହନମୁସାଲ ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ (ବିଏମ୍‌ସି) ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ନାଏକ ନଗର ସୋସାଇଟିରେ ଥିବା ଏହି ୪ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଲ୍ଡିଂର ସମସ୍ତ ମହଲା ରାତିରେ ହଠାତ୍ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିଲା। ମୁସାଲ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଚିମ୍ବ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଘଟଣାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଏବଂ ଆହତଙ୍କ ଟିକିଆ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଏକ ଟ୍ରଷ୍ଟ୍ କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁସାରେ, ୫ ଦଶନ୍ଧି ଚିମ୍ବ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନେ ସେଠାରେ ରହୁଥିଲେ। ବିଲ୍ଡିଂ ଭୁଗୁଡ଼ିବା ସୂଚନା ପାଇ ଉଦ୍ଧାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳେ ଆଉ କେହି ଫସିଥିବା ଆଶଙ୍କାରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି।

ସମୁଦ୍ରରେ ଖସିପଡ଼ିଲା ହେଲିକପ୍ଟର: ୪ ମୃତ



ଓଏନ୍‌ସିସି ସାଗର କିରନ୍ ଅଧିକାରୀ-ରିମ୍ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆରବ ସାଗରରେ ପବନ ହଂସ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଏନ୍‌ସିସି ୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ପବନ ହଂସର ନୂଆ ସିକୋରାୟାଏ ଚମ୍ପର ଏଏ-୭୬୭ରେ ୨ ପାଇଲଟ୍‌ଙ୍କ ସମେତ ୭ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ଓଏନ୍‌ସିସି ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ୪୫ରେ ହେଲିକପ୍ଟରଟି ଆରବ ସାଗରରେ କରୁଡ଼ା ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତସିଂ କୌଶିୟାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇବେ।

- ଆରବ ସାଗରରେ ପବନ ହଂସ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ
- ଓଏନ୍‌ସିସି ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣ ଥିଲେ

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେବାକୁ କହି ଫସିଲେ ପ୍ରିଦ୍ଧିପାଲ

ଅହମ୍‌ବାଦୀ, ୨୮୬ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯିବ। ସହ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିକରବସ୍ତୁ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ କରାଯାଉଥିବା ରୁକ୍ମିଣୀ କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ ମୋଡ଼ାଦିଆ କହିଥିଲେ। ଏହା ଚାରିଆଡ଼ୁ ସମାଲୋଚିତ ହେବା ପରେ ଗୋହିଲଙ୍କୁ ସୋମବାର ତାଙ୍କ ପଦରୁ ତାହା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ସେ ଏକ ସର୍ଜୁଲାର ଜାରି କରି ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଫଟୋ ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଭାବନଗର ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନରେ ରହୁଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଜପା ଭଲେକ୍ଟୋରାଲ ପେକ୍ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି କହିଥିଲା, କୁଟିର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାକୁ ଆଘାତ ଦେବା ଭଳି ଟ୍ରଷ୍ଟ୍ କରାଯାଉଛି। ଆଉ ଏକ ଟ୍ରଷ୍ଟ୍‌ରେ କୁଟିର ଲେଖୁଥିଲେ, 'ହନୁମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ ମାଙ୍କଡ଼ମାନେ ଆଉ ହଇରାଶ କରିବେ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କୁଟିରଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଗତ କିଛି ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟ୍ରାଞ୍ଜାକ୍ସନ୍‌ରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ର ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର କିଣିବା ପାଇଁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟ୍ରାଞ୍ଜାକ୍ସନ୍‌ରେ କିଣିବାକୁ କୁଟିର କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ତଦନୁ ପରିସରକୁଳ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମାସକ ତଳେ ଉଦ୍ଧରପ୍ରଦେଶର ସାତାପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ଗୋଭର କହିଛନ୍ତି। ଏକ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଟ୍ରଷ୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ୟୁଏଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ମୋଦି 'ମୁସାଲମାନ ବୋଲି ଚାର୍ଜେଜ୍ କରାଯାଉଛି'

ଆବୁଧାବି, ୨୮୬ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଏମିରେଟ୍ସ (ୟୁଏଇ) ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶେଖ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ବିନ୍ କାୟ୍‌ୟେଦ୍‌ଙ୍କୁ ନିଜ ନିକଟତର ଭେଟିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୋଦି ମୋ ୧୩ରେ ପରଲୋକ ଘଟିଥିବା ଉପସାଗରୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶେଖ୍ ଖଲିଫା ବିନ୍ କାୟ୍‌ୟେଦ୍‌ ଅଲ୍ ନହୟାନ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଜର୍ମାନୀରେ ୩-୬ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ମୋଦି ୟୁଏଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଆବୁଧାବି ପ୍ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ଶେଖ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ମୋଦିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଗତ ମାସରେ ଶେଖ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ୟୁଏଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବା ପରେ ଦୁଇ ନେତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ସାକ୍ଷାତ।



କୁଟିରଙ୍କୁ ୫ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେଲା ପୋଲିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮୬ ଡ୍ରାମା ଗ୍ରୋଭର କୋର୍ଟରେ କହିଛନ୍ତି। କାମିନ ପାଇଁ କୋର୍ଟରେ ଯୁକ୍ତି ଉପସ୍ଥାପନବେଳେ ଗ୍ରୋଭର କହିଥିଲେ, କୁଟିର ୨୦୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ହୁସ୍‌ସାକେଶ ମୁଖାର୍ଜୀଙ୍କ 'କିସି ସେ ନା କେହନା' ଫିଲ୍ମର ଏକ ଫଟୋ ରୁଲ୍‌ସ୍ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଏକ ହୋଟେଲର ସାଲନ୍‌ବୋର୍ଡ ଉପରେ, ଯେଉଁଥିରେ 'ହନୁମାନ ହୋଟେଲ' ଲେଖାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ୍ ଅନୁସାରେ ତାହାର ନାଁ ପୂର୍ବରୁ 'ହନୁମନ୍ ହୋଟେଲ' ଥିଲା। କୁଟିର ଗିରଫ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କ ନାଁ ଏବଂ ଧର୍ମ (ମୁସାଲମାନ)କୁ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଜ୍ କରାଯାଇଥିବା କୁଟିର ଓ ତାଙ୍କ ଓକିଲ



ହୋଟେଲ'। ୨୦୧୪ରେ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶାସନକୁ ଆସିବାକୁ ନେଇ ଏହା ଏକ କମିଟିର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ କୁଟିର ଉକ୍ତ ଫଟୋକୁ ନିଜେ ଏଡିଟ୍

ବିଶ୍ୱାଳ ଭ୍ରାତା ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଲା ନହରସାହିରେ ରାସ୍ତା ପାଇଁ ହତୁସକ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀ

କରତ୍ୱିହୀନ ଅପିସ, ୨୮୨



ଚିରଞ୍ଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳ



ରଞ୍ଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳ

ରଞ୍ଜୀବ କହିଲେ ଭିତ୍ତିହୀନ, ଚିରଞ୍ଜୀବ ନାରେ

ଦୁଃଖପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ କଂଗ୍ରେସର ଅନେକ ଆଗଧାଡ଼ିର ଲୋକ ତାଙ୍କ ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ସନ୍ଦେହରେ ଅଛନ୍ତି, ତା' ଉପରେ ପଚାରିବାରୁ ଏବେ ସେହିଭଳି ହେବନି, ସନ୍ଦେହରେ ରୁହନ୍ତୁ ବୋଲି କହି ସନ୍ଦେହକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ ବିଶ୍ୱାଳ ଭ୍ରାତୃପୁତ୍ର ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ଉପରେ ଲିଜା ସଭାପତି ନଟବର ବାରିକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ, ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସେହିଭଳି କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଚିରଞ୍ଜୀବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ଭଲ ଫଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବାରୁ ଆଗକୁ ଦଳ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ । ତେଣୁ ଚିରଞ୍ଜୀବ ଦଳ ଛାଡ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ଥିବା କହିଥିଲେ । କରତ୍ୱିହୀନ ପୂର୍ବତନ ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପ୍ଳବ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଚିରଞ୍ଜୀବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ ଆଗକୁ ଯାଉଛି । ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ଜଣେ ଆସନ ବିଧାୟକ ହୋଇପାରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ୧୦ ବର୍ଷ କାଳ ସରକାର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଯାଇ ହାରିଥିବାରୁ



ପୋଖରୀ ପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତାକୁ ଅତୀତ ଖସୁଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଯାତାୟାତରେ ହଇରାଣ ହେଉଛନ୍ତି ।

ଆଳି, ୨୮୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଗମନାଗମନର ସୁବିଧା ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି । ସାଧାରଣ ଲୋକ ଏହି ସୁବିଧାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଥିବା ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । କିନ୍ତୁ ଆଳି ବ୍ଲକ୍ କଳସପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ୯ ନଂ. ଖାର୍ଡର ନହରସାହିକୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତା ଏବେ ମରଣାନ୍ତ ପାଲଟିଛି । ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାମକୁ ବଡ଼ ଗାଡ଼ି ଯାତାୟାତ କରି ପାରୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ଆତ୍ମଲାଭ କିମ୍ବା ଦମକକ ଯିବାକୁ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି । ଯାହାକି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଚିନ୍ତା ବିଷୟ ପାଲଟିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଖାର୍ଡରେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଅଧିବାସୀ ବସବାସ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏହି ଖାର୍ଡକୁ ଯାଇଥିବା କେଉଁ ରାସ୍ତା ଏବେ ବିପଦ ସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ । ଏ ବେଳେ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ଏକ ବଡ଼ ପୋଖରୀ

ଥିବାରୁ ତାହା ରାସ୍ତାର ତଳ ଭାଗରେ ଥିବା ମାଟିକୁ ଧାରେ ଧାରେ ଧସିଯିବା ବାରେ ଲାଗିଛି । ରାସ୍ତା ତଳୁ ମାଟି ଖସି ପୋଖରୀରେ ମିଶି ଯାଇଥିବାରୁ ରାସ୍ତା ବିପଦ ସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଭଲ ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ କେବଳ ବାଇକ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ବେଳେ ଅଗୋ, କାରକୁ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ଏପରି କି ଜରୁରୀକାଳୀନ ସେବା ଯୋଗାଡ଼ିବା ଦମକକ କିମ୍ବା ଆତ୍ମଲାଭ ଯିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି । କାହାକୁ ମେଡିକାଲ ଆଣିବାକୁ ହେଲେ ପୁଣ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ଆତ୍ମଲାଭ ରୁହୁଥିବା ବେଳେ ରୋଗୀକୁ ଗାଡ଼ି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟେକି ଟେକି ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ତେଣୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପୋଖରୀ ତରୁଣପାର୍ଶ୍ୱକୁ ପଥର ପାକି କରିବା ସହ ରାସ୍ତାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ନନ୍ଦ, ବିଜୟ କୁମାର ନନ୍ଦ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଦାସ, ମହେଶ୍ୱର ଦାସ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବୁଢ଼, ରାଧେଶ୍ୟାମ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ଦାସ, ଦୀପକ ବୁଢ଼, କଳ୍ପତରୁ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

CAREER APPOINTMENT
ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY
B/W : ₹. 350 per sq.cm
Colour : ₹. 400 per sq.cm
PAY FOR 1, GET 1 FREE
For Bookings
Call : 0674-2500385
Email : adv@dhartri.com

URGENTLY REQUIRED
କେଉଁକି ପଞ୍ଚକର୍ମ ଆୟୁର୍ବେଦ କ୍ଲିନିକ୍ ପାଇଁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଓ ଔଷଧି ଆବଶ୍ୟକ । ରୁହିବା ଖାଇବା ସୁବିଧା ଅଛି ।
8280782305

URGENTLY REQUIRES
FOR TECHNICAL JOB
B.TECH ONLY
EXEL OPERATOR
FOR FEMALE ONLY
8480868087
(WhatsApp)

WANTED
Smart and Energetic Sales Man Required for a reputed Kitchen Appliance Distributor for Bhubaneswar.
Call @ 8249250602

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

WALK IN-INTERVIEW
- FOLLOWING POSITIONS, QUALIFICATION & EXPERIENCE -
♦ SALES / MARKETING EXECUTIVE : For Garments & Textiles having experience 3 to 5 years / Fresher, Qualification: Matriculation & Above (Salary - 10,000 - 15,000/- + TA, DA + other benefits (PF + ESI))
♦ FLOOR STAFF : Qualification not required. (Salary - 10,000 - 12,000/-)
DATE, TIME & PLACE OF INTERVIEW: 30 June, 2022 / 10.30 AM to 2.30 PM
JIJAJEE FABRICS / SHYAM SUNDER RATAN KUMAR
GRAND BAZAAR, PHULNAKHARA, PCH-D-3, MOB.: 9778482413
Walk in with Photo, Self Attested Aadhar Xerox Copy & Original Aadhar for Verification

WANTED
ଧରତ୍ରୀ Oriya daily is looking for
ELECTRICIANS
• Having licence with ITI Certificate.
• 5 years experience in Printing Press Electrical Maintenance.
Apply immediately to :
recruitment@dhartri.com
Attractive salary commensurate with experience

HINDUSTAN URVARAK & RASAYAN LIMITED
(A Joint Venture of NTPC, ICL, IOCL, FCIL & HFCL)

CAREER OPPORTUNITIES FOR NON-EXECUTIVES
HURL invites applications for appointment of non-Executives in various disciplines. The selection will be through computer-based-test. The test centers will be at Delhi, Lucknow, Gorakhpur, Patna, Begusarai, Ranchi and Dhanbad.
Interested candidates may visit HURL website www.hurl.net.in for details regarding application process, eligibility criteria, experience requirement etc.
Core 3&4, 9th Floor, SCOPE Minar, Laxmi Nagar, District Center, Delhi-110092 | Website: www.hurl.net.in

REQUIRED IN BHUBANESWAR
ADVOCATE CIVIL-2, DRIVER-2, DIPLOMA CIVIL ENGINEER-2, GIRLS HOSTEL CARETAKER-3.
ଅମିନ-୨, ପିଅନ-୨, ରୋଷେୟା-୨
7978651016 | 8249306797

NALANDA INSTITUTE OF TECHNOLOGY
Affiliated to Biju Pattanaik University of Technology
Approved by A.I.C.T.E., New Delhi, Recognized by Govt. of Odisha

RECRUITMENT OF FACULTY POSITIONS
Applications are invited from qualified and experienced candidates for the position of Professor/Associate Professor/ Assistant Professor for the following Departments:
DEPARTMENT: PHYSICS, CHEMISTRY, MATHEMATICS, ENGLISH & CSE
Pay Scales: As per the AICTE norms. However salary is not a constraint for deserving candidates.
Eligible and interested candidates can mail their resume along with supporting documents of qualifications and experience to:
nalandabbsr2007@gmail.com
within 10 days from the date of advertisement
Nalanda Institute of Technology, Buddhist Villa, Chandaka, Bhubaneswar, Odisha, PIN - 754005
Website: www.thenalanda.com

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK
NOTICE
No.5796/P.S.C., Dt.28.6.22 (1E-27-2022-23) (DR-II)
Website- <http://www.opsc.gov.in>

No.D-77: It is for information of all concerned that, the written examination for recruitment to the post of Assistant Horticulture Officer, in Class-II of Group-B Service, under A. & F.E. Department pursuant to Advertisement No.12 of 2021-22, shall be conducted on 24.07.2022 (Sunday) as per the following programme. The detailed programme alongwith venue will be notified later in the website of the Commission.

Date	Time of Written Examination
24.07.2022 (Sunday)	10.00 A.M. to 1.00 P.M. (10.00 A.M. to 2.00 P.M. for PWD Candidates)

The candidates are advised to visit the website of OPSC (www.opsc.gov.in.) regularly for further updates.

Sd./- Secretary
OIPR-12002/11/0094/2223

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK
NOTICE
No. 5820/PSC Dt.28.06.2022 (2PE-31-22/23) (DR-V)

No. D-78: It is for information of all concerned that, document verification of 90 (Ninety) candidates having PPSAN mentioned below for the post of Assistant Professor (07-01), "Political Science" pursuant to advertisement No. 14 of 2021-22 shall be held on 06.07.2022, 07.07.2022 & 08.07.2022 as per the following programme in the office of the Commission at 19, Dr. P.K. Parjara Road, Cuttack - 753001.

PROGRAMME OF DOCUMENT VERIFICATION

Date	Time of Verification	PPSAN
06.07.2022	10.30 A.M.	00038436, 00087701, 00087721, 00093021, 00092278, 00092316, 00119120, 00092831, 00077363, 00091384, 00084710, 00088083, 00097911, 00091055, 00087913, 00050841, 00090040 & 00083701 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00087281, 00088893, 00091773, 00092111, 00092632, 00092755, 00093064, 00101748, 00102111, 00116432, 00118216 & 00092276 = 12 Candidates
07.07.2022	10.30 A.M.	00088938, 00086989, 00089573, 00091281, 00089360, 00092706, 00087613, 00097217, 00095763, 00087953, 00089892, 00117677, 00090537, 00086132, 00043137, 00062594, 00087041 & 00076413 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00117795, 00119499, 00090223, 00112257, 00066684, 00073671, 00077626, 00089299, 00035214, 00092841, 00093235 & 00093031 = 12 Candidates
08.07.2022	10.30 A.M.	00093214, 00111842, 00113992, 00044678, 00095398, 00119071, 00090493, 00029859, 00028494, 00075543, 00096801, 00054488, 00088045, 00096986, 00089850, 00115389, 00094614 & 00028832 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00031424, 00119363, 00086672, 00072347, 00055900, 00118948, 00114759, 00032234, 00062820, 00065289, 00018744 & 00023793 = 12 Candidates

The candidates are required to submit the following documents at the time of verification.

- Hard copy of online application form. While submitting the hard copy of online application form you are requested to mask the mobile No./alternatively mobile No. and Email ID through blackening.
- Three passport size photographs.
- Duly filled in & attested "Attestation form" and duly filled in "Bio-data form" (to be downloaded from the website of the Commission)
- H.S.C. or equivalent certificate in support of declaration of age issued by the concerned Board/ Council.
- Bachelor's Degree certificate & marksheet.
- Master's Degree certificate & marksheet.
- M.Phil certificate & marksheet.
- NET/JRF/SET/SLET qualified certificate
- Ph. D. Degree certificate.
- Conversion certificate from the concerned University indicating the actual equivalent percentage of marks.
- Odia Test pass certificate.
- Caste certificate wherever applicable
- Identity card issued by the Director of Sports, Odisha in case of Sports person.
- Permanent Disability Certificate (indicating permanent disability of 40% or more)
- One set Xerox copy of published research papers.
- Teaching/Post Doctoral experience certificate.
- Awards
- No objection certificate from the competent authority in case of Govt. Servants.
- Any proof of identity.

Note: It is also made clear that the candidature of these candidates for the recruitment is purely provisional. The candidature is liable for rejection in the event of inadequacy/deficiency found at any stage during or after the selection process and is subject to fulfillment of the terms and conditions laid down in the advertisement. Mere participation in the document verification does not reserve any right for selection.

OIPR-12002/11/0095/2223 Sd./- Secretary

ବେଦ ପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରଧାଳ ମେମୋରିଆଲ ଗୃହର ଶିଳାନିର୍ମାଣ

ପାଟକୁରା, ୨୮୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଲୋକନାଥ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଟକୁରା ପରିସରରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସ୍ମରଣ ବେଦପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରଧାଳଙ୍କ ସ୍ମୃତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନୂତନ ଗୃହର ଶିଳାନିର୍ମାଣ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବିଜେଡିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଭା ସଭ୍ୟ ଅଗ୍ରଧାଳ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗୃହର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଅନିଲ କୁମାର ଦାସ, ବିଜୟ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ



ଅତିଥିମାନେ ଗୃହର ଶିଳାନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକା ମମତା ପଣ୍ଡା ସ୍ମରଣ ଭାଷଣ ଓ ଅଧ୍ୟାପକ କ୍ଷାରୋଦ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୁକ୍ତ ୨୦ ମେଧାବାୀ ଛାତ୍ରୀ ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, ମୁକ୍ତ ୩ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ର ଦେବଶିଖି ବେହେରାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଶଶୀକାନ୍ତ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗରବପୁର ବ୍ଲକର ଆତ୍ମା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୀପକ କୁମାର ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ରାଉତଙ୍କ ସମେତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକାଧ୍ୟାପକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅଜ୍ଞାନସ୍ୱାତି କର୍ମାଳୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୮୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଚୋରପୁରୀ ଗାଁର ରାଜେଶ ଦାସ ସେହି ଗ୍ରାମର ଅଜ୍ଞାନସ୍ୱାତି କର୍ମା ତିନୋଟିମା ବେହେରାଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ରାଜେଶ ତାଙ୍କୁ ପଛରୁ ଠେଲି ଓ ଧାରୁଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ

ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ ଧର୍ମଶାଳା ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ପରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଖବରପାଇ ଧର୍ମଶାଳା ସିଡିପିଓ ସଂଯୁକ୍ତ ସାହୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ତିନୋଟିମାଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ତିନୋଟିମାଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତିକ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ମାନାରେ ଚାଲି ଚଳି ଚଳି ଚଳି ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଫେରାର ଥିବା ରାଜେଶ ଯୋଗଦାନ ସେ ଗାଁକୁ ଫେରିଥିଲେ । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିରଫ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି ।

ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ



ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ ।
ପଟ୍ଟାମୁଖର, ୨୮୬ (ସ.ପ୍ର.)

ପଟ୍ଟାମୁଖର ଅଞ୍ଚଳର ପୁରାତନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମନୁଥନାଥ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ସଂସଦର ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର ଅନିଲୁକ୍ତ ରାଉତଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ରାଜନଗର ବିଧାୟକ ଧ୍ରୁବ ସାହୁ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଲଗ୍ନ ପୋଡ଼ା ଗୋବରା ନଦୀପାଠୀ ସମତୁଲ୍ୟ କରାଯିବ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖେଳପଡିଆର ଉନ୍ନତକରଣ ପାଇଁ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମ୍ୟାନିଫିସ୍ତାଲିଟିକୁ ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ପୁଣ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ପଟ୍ଟାମୁଖର ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ହେମନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରଫେସର ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପରିଡ଼ା, ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁରସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ସନାତନ ବେହେରା, ପ୍ରାଚ୍ଚନ ପ୍ରଶାସକ ଡ. କେଳୁ ଚରଣ ସାହି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ମେଣ୍ଟର ଡ. ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ସିଂହ, ବିଶ୍ୱନାଥ ଧଳ, ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ

ଏମ୍.ଏନ୍. ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ

କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଫେସର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର କେନା, ପ୍ରଫେସର ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପୁରାତନ ଛାତ୍ରସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁରସ୍କୃତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କେଶୁରା ଚରଣ ସାହି ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିବା ସହ ସ୍ୱାଗତଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ନେତା ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂସଦ ଉପସଭାପତି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଦାଶ, ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ଶିଶିର କୁମାର ମିଳିକ, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଆରାଧନା ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନୟର ରଖି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଅର୍ଥ ରାଶି ସହ ସାର୍ବିଫିକେଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅପରାହ୍ନରେ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂସଦର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୪୨ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ଜବତ, ଜଣେ ଚିରଫ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୨୮୬: ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ କ୍ରମଶଃ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର କାରବାର ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏସ୍ପିଏଚ୍, ପୋଲିସ୍ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବାରମ୍ବାର ଚଢ଼ାଉ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି କାରବାର ଅନୁମୋଦିତ ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ୪୨ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣସୁଗାର ଜବତ କରିଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ଜଣା ଥିବା ରଥପୁରର ଏସ୍.କେ. ମମତା(୨୨)କୁ ଚିରଫ କରି କୋର୍ଟୋଲାଲୀ କରିଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଚାନ୍ଦି (୫୦-୩୩-୨୮୪୪) ଜବତ ହୋଇଛି। ଏବେ ଅବକାରୀ ଥାନାରେ ଏକ୍ସପିଏସ୍ ଆକ୍ସ ୨୧(ବି)ରେ ମାମଲା(ନଂ.୨୨/୨୨) ଚଳୁ ହୋଇଛି। ସୁଗାର ମୁଗାବକ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଗାର ଶକ୍ତ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଉଁଶରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବେଶେ ପସନ୍ଦ କରୁଥିଲେ।

ମିଲିମିଟର ଖୁଲିଆ ମୁଗାବକ ଜବତ

ଧୂଳି, ୨୮୬(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.): ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋପାଳପୁର ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ମିଲିମିଟର ଖୁଲିଆ ମୁଗାବକ ଜବତ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଧୂଳି ବେହେରା(୩୨)। ତେବେ ମୁଗାବକ କାରଣ ଅସଫଳ ରହିଛି। ପୋଲିସ୍ ମୁଗାବକ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ କ୍ୟାମିରା ହାକିମାଲକୁ ପଠାଇବା ସହ ତତ୍ପର ଚଳାଇଛି। ସୁଗାର ମୁଗାବକ, ଗୋପାଳପୁର ଗ୍ରାମର ଶରତ ବେହେରା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରାମା, ୮ବର୍ଷର ପୁଅ ପରିବାର ସହ ଖୁଲିଆ ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ମାଧ୍ୟାହ୍ନରେ ରାମା ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଖୁଲିଆ ପରିବାର ଲୋକେ ଝରକା ବାଟେ ବେଶୁଆକୁ ପାରଥିଲେ। ଖବରପାଳ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କବାଟ ଖୋଲାଯାଇ ମୁଗାବକ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଖବର ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବ୍ୟବହାର ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ମୁଗାବକ କାରଣ ସଫ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ବିଲ୍ଡିଂ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର, ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଧାରଣା

ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶ୍ରଣକୁ ବିରୋଧ

ରଘୁନାଥପୁର, ୨୮୬(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ୍ ସ୍ୱାଧିକାର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଟେଶିରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମିଶ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ(ବିଲ୍ଡିଂ)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ୨ଟି ସ୍କୁଲ ମଧ୍ୟରେ ପୂରଣ ଏକ କି.ମି.ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ। ଏଥିସହ ରାଧାନଗର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବା ନିମନ୍ତେ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ କେବଳ ଓ ଜଳାଶୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେଇ ଆସିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଏହା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍କୁଲରେ ଅଧିକ



ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ସଂଖ୍ୟକ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ୁଥିବାରୁ ପୂର୍ବ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଅଭିଭାବକମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୯-୨୦ ମସିହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଅନୁଯାୟୀ,

ପାଟେଶିରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପିଲା ସଂଖ୍ୟା କମୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଅଭିଭାବକମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୯-୨୦ ମସିହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଅନୁଯାୟୀ,

ସ୍କୁଲରେ ଘାଣ୍ଟି ଓ ୪ମ ଶ୍ରେଣୀରେ ସରକାରୀ ରେକର୍ଡ ଅନୁଯାୟୀ ମୋଟ ୩୫ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବିକଳ କୁମାର ସାହି ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇବାକୁ କହିବା ପରେ ଧାରଣା ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା।

ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ୪ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚିତ

କରବିହାର ଅଫିସ୍, ୨୮୬

ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ବୀର କିଶୋର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ରଚିତ ୪ଟି ପୁସ୍ତକ ଯଥା ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗ, ପ୍ରାଣୀ ଗୀତ, ପ୍ରାଥମିକ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଆପଣ ଯାହା ପଢ଼ିଥିଲେ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ରାଜ୍ୟ କୃଷି ଭବନ ପରିସରରେ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସମ୍ପର୍କିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ, ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡା. ପରିଡ଼ାଙ୍କ ରଚିତ ଉପରୋକ୍ତ ୪ଟି ପୁସ୍ତକ କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସାହି ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ସଚିବ ଆର୍. ଆର୍. ରଘୁନନ୍ଦନ ଓ ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ବିକଳ ସିଂହଙ୍କୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ସବୁବର୍ଗର ପାଠକ ଓ ପ୍ରାଣୀ ପାଳକଙ୍କ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ ହୋଇଉଠିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚପଦ୍ମ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଠାକୁରାଣୀପାଳରେ ମନ୍ଦିରର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମୁଦ ହେଲା

ରାଜନିକା, ୨୮୬(ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)

ଠାକୁରାଣୀପାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ଠାକୁରାଣୀପାଳ ଗ୍ରାମବାସୀ ମଙ୍ଗଳଦାୟକ ସମାଜେ ଭଜନ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରି ମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମୁଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କଣ୍ଠିଆ, ରସିକନଗର, ଚରପଡ଼ା, ବାଙ୍ଗାଳା, ଅରଗଳକଟ, ଅବସ୍ତୁଲପୁର, ହାଟସାହି, ନମତରା, ଦେଉଳଚରା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ମା' ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେଉଥିବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଚରପଡ଼ା, ରସିକନଗର ଓ କଣ୍ଠିଆ ଲୋକେ ଧାନ ଓ ପଇସାପତ୍ର ଦେଇ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କର୍ମକାରୀ

ଭାବେ ସନ୍ତୋଷ ବଳ ଓ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଶକ୍ତିଜ୍ଞ ବଳ ଯୋଗଦେଇ ଠାକୁରଙ୍କ କର୍ମ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସମାପ୍ତି କହେଇ ବଳ ବଳ ସହାୟତା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି ଶତାଧିକ ଲୋକ। କର୍ମକାରୀ ସମାପ୍ତି ପୂର୍ବରୁ ବଳ, ସମ୍ପାଦକ ରବି ଖଣ୍ଡୁଆଳ ଓ ଉପଦେଷ୍ଟା ଗୋପାଳୀୟ ବଳ ଓ ଗାଁର ମୁଦକମାନେ ସହଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



Advertisement for Kotak Mahindra Bank, featuring a table with financial details and promotional offers.

Table with 6 columns: Sl. No., Survey No., Type of land, Nature of land, Area (in Hectare), Name of the land owner/ interested persons Part Survey No.

Table with 6 columns: Sl. No., Survey No., Type of land, Nature of land, Area (in Hectare), Name of the land owner/ interested persons Part Survey No.

ଆଖୁଚାଷରେ ଭେଳାବନ୍ଧା

ଆଖୁଚାଷ ପାଇଁ ଚୟନ କରିଥିବା ଜମିରେ କଳ ନିଷାସନର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରନ୍ତୁ । ଫସଲ ୩-୪ ମାସର ହୋଇଥିଲେ ଭେଳାବନ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ସଫଳ କାଣ୍ଡନିଷା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ ଅଗ୍ରାଧିକାରରେ ଜୈବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପଦ୍ଧତି (ଏକର ପଛା ୪୦,୦୦୦ ଗ୍ରାମ କୋଚିନା ଲାପୋକା) ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପିପ୍ରେନିଲ୍ ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଅଗ୍ରାଧିକାର ପୋକ ଦେଖାଯାଇଥିଲେ ଦମନ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ପିପ୍ରେନିଲ୍ କିମ୍ବା ପ୍ରୋପେନୋଫସ୍ କିମ୍ବା ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ୫୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ଏସିଫେନ୍-ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଥିଲେ, ପତ୍ର କମାରେ ଦାନାଦାନ ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରେ ।



ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଡ୍ରା ହେଲେ...

ବର୍ଷାରତ୍ନରେ ରୋମାନ୍ସିଫିକ୍ ଦେହରେ ଅଧିକ ଚାଡ଼ି ରହେ । ଏହି କ୍ରମର ଉପଶମ ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଔଷଧ ଖୁଆନ୍ତୁ । ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଗୁହାଳ ପରିଷାର ଓ ଶୁଖିଲା ରଖନ୍ତୁ । ଗୁହାଳ ଓ ଘର ଚାରିପାଖ ଉଚ୍ଚା ଓ ନିର୍ମୂଳା କରନ୍ତୁ, ନଚେତ୍ ପାଣି ଜମି ସଂଚଳିତ ହେଲେ ଗୋଷୁଳା ବିଜିନ ସଂଗ୍ରାମକ ରୋଗ ହେବା ଆଶଙ୍କା ଥାଏ । ମଶା ଓ ମାଛିଙ୍କ ଉପଦ୍ରବରୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଗୁହାଳର ତଳକୁ ଦିନରେ ଅତରଃ ଥରେ ବା ଦୁଇଥର ଫିନାଲିଲ ପ୍ରଭୃତି ବିଶୋଧକ ପଦାର୍ଥରେ ସଫା କରନ୍ତୁ । ଫିମ୍ପି ହୋଇଥିବା ଦାନା ଖୁଆନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଏହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କାରକ । ଗୁହାଳ ତଳ ଓଦା ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଓଦା ରହିଲେ ବିଜିନ ରୋଗର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ । ଗୁହାଳ ତଳକୁ ଶୁଖିଲା ରଖିବା ପାଇଁ ପାଉଁଶ ବା ବାଲି ବିଛାନ୍ତୁ ।



ଚିନାବାଦାମରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ଚିନାବାଦାମ ଫସଲ ପାଇଁ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଗାଞ୍ଜ କରି ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ (୧୭୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୋପାଲଗା ଚିନାବାଦାମ) । ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖନ୍ତୁ । କିନ୍ତୁ ଲୋଗଣୀ ଜାତୀୟ ଚିନାବାଦାମ କରୁଥିଲେ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ଗାଡ଼ି ଶତା ଗୋବରଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ, ୫୦୦ କି.ଗ୍ରା. କାର୍ବୋକଲ ମଲ୍ଲକା ସହ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଞ୍ଜ ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଚିନାବାଦାମ ଗଛ ଓ ଚୂନ ଚାହିଦା ମୋଖାଇବା ପାଇଁ ଫସଫୋରସ୍ ସାରକୁ ସିଙ୍ଗଲ୍ ସୁପର ଫସଫୋରସ୍ ଆକାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫୦ କି.ଗ୍ରା. ଜିପ୍ସମ୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଉଚ୍ଚ ଉପଯୁକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଞ୍ଜବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋର ପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗ କରି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।



ମିଶ୍ରିତ ଫସଲ ସମ୍ପର୍କରେ..



ଏକକ ଫସଲ ପରିବର୍ତ୍ତେ ମିଶ୍ରିତ ବା ଅନ୍ତଃଫସଲ କରନ୍ତୁ । ଡିପ ଜମିଗୁଡ଼ିକରେ କେବଳ ଧାନ ନ କରି ଅନ୍ୟ ଫସଲ ଯଥା-ମୁଗ, ବିରି, ହରଡ଼, ମାଞ୍ଜିଆ, ମକା, ଆଦି ଫସଲ ଅନ୍ତଃଫସଲ ହିସାବରେ ନିଆଯାଇପାରେ । ବୃତ୍ତିବାବେଳେ ନାନାରେ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମୃତ୍ତିକା ସହି ପାରୁଥିବା ଧାନ କିମ୍ବା ଯଥା-ଅନନ୍ଦା, ପଥରା, ଯୋଗେଶ, ଖଣ୍ଡଗିରି, କଳିଙ୍ଗ-୩, ହାରା, ବନ୍ଦନା ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଧାନ ଇତ୍ୟାଦି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଧାନ ବିହନକୁ ସୋଡ଼ିୟମ ଫସଫୋରସ୍ ଦ୍ରବଣ (ଏକ ଲିଟର ପାଣିରେ ୩୫୮ ମିଲିଗ୍ରାମ୍) ୬ରାଖା ବରୁଣାକୁ ଓ ଡାଁ ପରେ ଶୁଖାଇ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ବିହନ ଭଲ ଗଢା ହୋଇଥାଏ ଓ ତଳ ଭଲ ବଢ଼ିଥାଏ । ଧାନ ବଦଳରେ ଅଣଧାନ ଫସଲ ଯଥା ମକା, ବରଗୁଡ଼ି, ହରଡ଼, ବିରି, ମାଞ୍ଜିଆ,

ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚଳିଘରା

ଜୁଲାଇ ମାସର କୃଷି ସୂଚନା

ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଚଳିଘରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ । ଏକ ହେକ୍ଟର ଜମି ପାଇଁ ୨୫ ଡେସିମିଲି ଜମିରେ ଚଳି ପକାନ୍ତୁ । ଚଳି କିଆରିକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଗାଞ୍ଜ କରି ସେଥିରେ ୪୦ ଟୁଣ୍ଡ ଖତ ଦେଇ ୧ ମିଟର ଓସାର ଏବଂ ୧୫ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚ ପଟାଳି କରନ୍ତୁ । ପଟାଳିଗୁଡ଼ିକର ଲମ୍ବା ସୁରିଧା ଅନୁଯାୟୀ କରନ୍ତୁ । ଦୁଇ ପଟାଳି ମଝିରେ ୩୦ ସେ.ମି. ଓସାର ନାକ ଛାଡ଼ିଦେ, କାରଣ ସେହି ନାକଦେଇ ବେଶି ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ନିରୀଡ଼ିବ ଏବଂ ଯିବା ଆସିବା ମଧ୍ୟ କରିହେବ । ଚଳିଘରାରେ ୫ କି.ଗ୍ରା. ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୫ କି.ଗ୍ରା. ପଟାସ୍ ଖାଦ୍ୟସାରକୁ ଭଲ ଭାବରେ ପଟାଳିଗୁଡ଼ିକରେ ମିଶାଇ ସେଥିରେ ୫ ସେ.ମି. ଛଡ଼ାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବିହନ ବୁଣି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ପଟାଳିରେ ପାଣି ସିଞ୍ଚିବେ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ ବିଶୋଧନ କରି ପଟାଳିରେ ବୁଣନ୍ତୁ । ସହଜ କିମ୍ପାର ଇତ୍ୟାଦି ମୂରିକା ସଂଶୋଧନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଫଳତଃ ଜମିରେ ଘାସ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ଜଳ ସଞ୍ଚିତ ହୁଏ ଓ ଅମଳ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ ।



ସହ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଜୁଲାଇ ମଧ୍ୟଭାଗରୁ ଧାନ ସେଥିରେ ୫ ସେ.ମି. ଛଡ଼ାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବିହନ ବୁଣି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ପଟାଳିରେ ପାଣି ସିଞ୍ଚିବେ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ ବିଶୋଧନ କରି ପଟାଳିରେ ବୁଣନ୍ତୁ । ସହଜ କିମ୍ପାର ଇତ୍ୟାଦି ମୂରିକା ସଂଶୋଧନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଫଳତଃ ଜମିରେ ଘାସ କମ୍ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ଜଳ ସଞ୍ଚିତ ହୁଏ ଓ ଅମଳ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ ।

ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ଗୁହାଳ ଚରୁପାଖରେ ଜଳ ଜମାହେବା ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ : କୁକୁଡ଼ାଘର ଭିତରକୁ ଶୁଖିଲା ରଖନ୍ତୁ । ପ୍ରତି ୧୦୦ ବର୍ଗଫୁଟରେ ୮ କି.ଗ୍ରା. ଚୂନ ପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । କଳ୍ପଦିଆ ପ୍ରତିଷେଧକ ଔଷଧ ଦାନା କିମ୍ବା ପାଣିରେ ମିଶାଇ ଖାଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ରାଣାକ୍ଷେତ, ଆଇ.ବି.ଡି. ରୋଗର ଚିକା ଯଥାକ୍ରମେ ୫୨୭ ଦିନ ଓ ୧୨୭୦ ୧୪ ଦିନ ସହଯୋଗ ବ୍ରାହ୍ମଣ କୁକୁଡ଼ାମାନଙ୍କୁ ଦିଅନ୍ତୁ । ପୂର୍ଣ୍ଣମାସୀ ଓ ରାଣି : ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକ (ଚେରୁକୋନାକୋଲ୍ ଏସ୍.ଡି.ସି. ୨ ଗ୍ରାମ୍+୧ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ପ୍ରତି) ଉପଚାର କରାଇ ଜୁଲାଇ ମାସର ମଧ୍ୟଭାଗ ସୁଦ୍ଧା ବୁଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ରାଣି ଗଛ

ବର୍ଷାଦିନିଆ ପନିପରିବା...

ବାଉଁଶ, ଲଙ୍କାମରିଚ ଫସଲ ଚଳି ପକାନ୍ତୁ । ଜଳ ନିଷାଧିତ ଉଚ୍ଚ ନିରୀଡ଼ା ଜମିରେ ଚଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ଏଥିପାଇଁ ୩ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ା, ୧୦ ଫୁଟ ଲମ୍ବ ଓ ୬ ଇଞ୍ଚ ଉଚ୍ଚର ପଟି ତିଆରି କରନ୍ତୁ । ଦୁଇ ପଟି ମଧ୍ୟରେ ଯିବା ଆସିବା ଓ ପାଣି ନିରୀଡ଼ିବା ପାଇଁ ଗାଠା ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ପଟିର ଚାରିପଟୁ ମାଟିରେ ଲେଉଟି ପଟି ଉପରେ ପକାଇଲେ ଗାଠା ବିଲଠାକୁ ଉଚ୍ଚ (୬ ଇଞ୍ଚ) ହୋଇଯିବ । ପ୍ରତି ପଟିରେ ୨-୩ ଫୁଡ଼ି ଗୁଣ୍ଡ ଖତ ଦେଇ ମାଟିରେ ମିଶାନ୍ତୁ । ଡାଁ ପରେ ପ୍ରତି ପଟିରେ ପ୍ରାୟ ୭୫ ଗ୍ରାମ୍ ମୂରିଆ, ୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍ ସିଙ୍ଗଲ୍ ସୁପର ଫସଫୋରସ୍ ଓ ୨୫ ଗ୍ରାମ୍ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅର୍ଥ୍ ପଟାସ୍ ଦେଇ ଭଲ ଭାବରେ ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳି ପଟିରେ ମଞ୍ଜିଗୁଡ଼ିକୁ ଅଧ ଇଞ୍ଚ ଗଢାରେ ଧାଡ଼ି ଧାଡ଼ି କରି ବୁଣନ୍ତୁ । ଏହି ମଞ୍ଜିକୁ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ ଗ୍ରାମ୍ ଫିମ୍ପିନାଶକରେ (ଚେରୁକୋନାକୋଲ୍ ଏସ୍.ଡି.ସି. ୨ ଗ୍ରାମ୍ X ୧ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ପ୍ରତି) ବିଶୋଧନ କରି ବୁଣନ୍ତୁ । ମଞ୍ଜି ବୁଣିବା ପରେ ଛଣ ବା ନଡ଼ା କିମ୍ବା ପଲିଥିନ୍ ବାହା ପଟଳା ଭାବେ ଘୋଡ଼ାଇ ଗ ଉପରେ ଅଳ୍ପ ପାଣି ସିଞ୍ଚି ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳିପଟି ଚାରିପଟେ କ୍ଲୋରପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇଲେ ପିମ୍ପିଟି ମଞ୍ଜି ନଷ୍ଟ କରିପାରିବେନି । ୪୭୫ ଦିନ ପରେ ମଞ୍ଜି ଗଢା ହେଲେ ପଲିଥିନ୍ ବା ନଡ଼ାଗୁଡ଼ିକୁ କାଢ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ । ଚଳି ୨୫୦୦ ୩୦ ଦିନର ହୋଇଗଲେ ଚାଣା ବିଶୋଧନ କରି ଜମିରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ଏକ ଏକର ବାଉଁଶ ଓ ଲଙ୍କାମରିଚ ଗାଞ୍ଜପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ଆକାରରେ ଚଳି ପଟାଳି ଯଥାକ୍ରମେ ୯ଟି ଏବଂ ୧୫ଟି ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ବର୍ଷାରୁ ଚଳି ଘରାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ପୁତୁଳ ଆକାରରେ ପଲିଥିନ୍ ବାହି ପଟିରେ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ ।



ମଲ୍ଲୀଗଛର ବଂଶ ବିସ୍ତାର

ମଲ୍ଲୀ ଗଛର ବଂଶବିସ୍ତାର କଟା କଲମା କିମ୍ବା ଗୁଡ଼ି କଲମା ଦ୍ୱାରା ହୁଏ । କଟା କଲମା ପାଇଁ ୧୫୭୨ ୨୦ ସେ.ମି. ପାକଳ ଡାଳ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଜୁଲାଇ ମାସରେ ପଟାଳି କରି କଲମାଗୁଡ଼ିକୁ ପୋତିଦେଲେ ୨/୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଚେର ହୋଇଯାଏ । ମଲ୍ଲୀ ଗଛରେ ଅଧିକ ତଥା ଶୀଘ୍ର ଚେର ହେବା ପାଇଁ ଇଞ୍ଚୋଲ ବ୍ୟବହାର ଏସିଡ୍ ୧୦୦୦ରୁ ୨୦୦୦ ପିପିଏମ୍ ଏକ ଦ୍ରବଣ ବା ପ୍ରଲେପରେ କଟା ଡାଳରେ ମୂଳ ଅଂଶକୁ ଉପଚାର କରି ପଟାଳିରେ ପୋତିବୁ । ଏହା ନ ମିଳିଲେ ବଜାରରେ ମିଳୁଥିବା ସେରାଡେକସ୍-ବି ବୁଡେଟ୍ ହରମୋନ୍ ପାଉଁଶର ସଂଗ୍ରହ କରି ଏହାର ଏକ ପ୍ରଲେପ କଟାଡାଳର ମୂଳ ଅଂଶରେ ଡାଳ ପୋତିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମଲ୍ଲୀଗଛ ସାଧାରଣତଃ ମୟାରେ ଲଗାଯାଏ । ମୟାଗୁଡ଼ିକୁ ୬ ସେ.ମି. ଲମ୍ବ, ୬ ସେ.ମି. ଓସାର ଏବଂ ୨୦ ସେ.ମି. ଗଭୀର ବିଖିଣ୍ଡ ହେବା ଦରକାର । ମୟା ଖୋଳିବା ପରେ ସେଥିକୁ ବାହାରୁଥିବା ମାଟିରେ ୫ କି.ଗ୍ରା. ରୁ ୧୦ କି.ଗ୍ରା. ଶତା ଗୋବରଖତ ଭଲ ଭାବରେ ମିଶାଇ ପୁଣି ସେହି ମାଟିକୁ ମୟା ମଧ୍ୟରେ ପୂରଣ କରି ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ ।



୩୦-୪୫ ଦିନ ହୋଇଥିଲେ ବେଉଁଷଣ କାମ ଶୀଘ୍ର ସାରି ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ଅନୁମୋଦିତ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଜମିରେ ୫ ସେ.ମି. ପାଣି ରଖି ଗୋଟି ଲଙ୍କାଳ ଦ୍ୱାରା ବେଉଁଷଣ କରନ୍ତୁ । ଗଛ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିଲେ ସଂଖ୍ୟା ବେଉଁଷଣ କରନ୍ତୁ । ବେଉଁଷଣ ସମୟରେ ସମସ୍ତ ଅନୁମୋଦିତ ଫସଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ଖାଦ୍ୟସାର ଖାଦ୍ୟସାର ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ (ଜୈବିକ ଖାତ) ଚଳିଘରା କରି ଚଳି ଉତାରନ୍ତୁ । ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମୋଦିତ ଫସଫୋରସ୍ ୦.୦୩ କି.ଗ୍ରା. ଜମିରେ ଗଢା ହୋଇଥିବା ଧାନ ବୁଣନ୍ତୁ । ଚାଲି କାତାୟ ଫସଲ : ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିରୀଡ଼ା ଜମିରେ ସଫଳ କିମ୍ପା ମୂଳ (ଧଉଳି, ଦୁର୍ଗା, କାମଦେବ, ଆଇ.ସି.ଏମ୍. ୦୨-୩, ଆଇ.ସି.ଏମ୍. ୦୨-୧୪), ବିରି (ସାରଳା, ପ୍ରସାଦ, ଉଜ୍ଜ୍ୱଳା, ମାହୁରି, କାଶି), ହରଡ଼ (ଉପାସ, ଆଶା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ), ବରଗୁଡ଼ି (ଉତ୍କଳ ମାଣିକ, କାଶି କାଞ୍ଚନ) ଆଦି ଶୀଘ୍ର ଧାଡ଼ିରେ ବୁଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ବିହନକୁ ଫିମ୍ପିନାଶକ ଔଷଧ ଓ ଜୀବାଣୁ କଲଚର ଶୁଣକରିତ ଖର୍ଚ୍ଚ କମାଇ ପାରିବେ । ଧାନଚଳି ୨୦-୨୨ ଦିନର ଓ ବିକମ୍ପ କିମ୍ପା ଧାନଚଳି ୨୫-୩୦ ଦିନର ହେଲେ ରୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ବୁଣାଧାନ

ପରିଷାର ରଖନ୍ତୁ । ଫାଟୁଆ, ପୁଝା କୁର, ବଜବଜିଆ, ସାହାଣ ଆଦି ରୋଗ ନ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ପଲିଥିନ୍ ଚାଣା ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗୋରୁଗାଈଙ୍କର ଗୁହାଳର କାଢ, ଫାକ ଓ କୋଶ ଜାଗାରେ କାତନାଶକ ଔଷଧ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଗୁହାଳକୁ ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ଏବଂ ଜଳ ନିଷାସନର ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିଲେ ବୁଲ୍ ସପ୍ଲି ମଧ୍ୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ଗଛ ରଖି ବାକି ଗଛ ଉପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ୨୦-୨୧ ଦିନରେ କୋଡାଖୋଦା କରି ଘାସ ବାଛି ଅନୁମୋଦିତ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । -କୃଷି ବୈଷୟିକ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୩

ଡି. ପରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା

୨୦:୧୭:୧୨ କି.ଗ୍ରା. ଏନ୍‌ପିକେ ସାର ଦିଆଯାଏ । ସମସ୍ତ ସାର ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ ଅଧା ଯବକ୍ଷାରଜାନ (୩୦ ଦିନ ବେଳକୁ ଦିଆଯାଏ)କୁ ଛାଡ଼ି ସମସ୍ତ ଫସଫୋରସ୍+ସମସ୍ତ ପଟାସ୍+ଅଧା ଯବକ୍ଷାରଜାନ+ଖତ ମୂଳସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ଗଛ ଉଠିଲା ପରେ ମୟା ପ୍ରତି କେବଳ ୨ଟି ଗଛ ରଖାଯାଏ । ଅଣୁସାରର ଅଭାବ ଦେଖାଗଲେ ମିଶ୍ରିତ ଅଣୁସାର ୩ଗ୍ରାମ୍ ଲିଟର ପ୍ରତି ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଏ । ରୋଗପୋକ ପରିଚାଳନା : ସାର ପ୍ରୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ କୋଡାଖୋଦା କରି

ଜଞ୍ଜି

୨୦:୧୭:୧୨ କି.ଗ୍ରା. ଏନ୍‌ପିକେ ସାର ଦିଆଯାଏ । ସମସ୍ତ ସାର ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ ଅଧା ଯବକ୍ଷାରଜାନ (୩୦ ଦିନ ବେଳକୁ ଦିଆଯାଏ)କୁ ଛାଡ଼ି ସମସ୍ତ ଫସଫୋରସ୍+ସମସ୍ତ ପଟାସ୍+ଅଧା ଯବକ୍ଷାରଜାନ+ଖତ ମୂଳସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ଗଛ ଉଠିଲା ପରେ ମୟା ପ୍ରତି କେବଳ ୨ଟି ଗଛ ରଖାଯାଏ । ଅଣୁସାରର ଅଭାବ ଦେଖାଗଲେ ମିଶ୍ରିତ ଅଣୁସାର ୩ଗ୍ରାମ୍ ଲିଟର ପ୍ରତି ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଏ । ରୋଗପୋକ ପରିଚାଳନା : ସାର ପ୍ରୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ କୋଡାଖୋଦା କରି

ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ହେବ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଡ୍ରେନେଜ ସିଷ୍ଟମ

ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ

ଜମି ବିକ୍ରି ନାଁରେ
ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଟଙ୍କା ୦କେଇ
ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭

■ ଜଳବନ୍ଦୀରୁ ମୁକ୍ତ ପାଇଁ ବିଏମ୍‌ସିର
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବୈଠକ
■ ୨୦୦ ୧୪ ଜଳବନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳର ଡ୍ରେନ୍
ସଫେଇ ଅଭିଯାନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭

ଅନ୍ୟତମ ଜମିକୁ ନିଜ ଜମି କହି ଜଣେ
ମହିଳାଙ୍କ ଠାରୁ ଜମି ବିକ୍ରି ନାଁରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର
ଟଙ୍କା ୦କେଇ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ମହିଳା ଜଣକ ଜମି
ଦଳାଲ ଓ ଜାଗା ବିକ୍ରି କରିବାକୁ କହିଥିବା
ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।
ପୋଲିସ ନଂ. ୨୭୩/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା
ଚଳୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।
କୁଳଦାସ ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୁମାରୀ ଜେନା
ଏକ ଜାଗା କ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ସେହି ଗ୍ରାମର
ଜଣେ ଦଳାଲଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ
କରିଥିଲେ । ସରକାର ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ
ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ଏ
ନେଇ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ସମ୍ମିଳନୀ
କକ୍ଷରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବୈଠକରେ ଏହି
ସମସ୍ୟା ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି ।
ଏଥିରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେୟର ସଂପର୍କିତ
ଦଳେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା
୨ ତାରିଖରୁ ସହରର ୧୪ ଜଳବନ୍ଦୀ
ଅଞ୍ଚଳରେ ଡ୍ରେନ୍ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ବୋଲି ମେୟର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ସହର
ଭାବେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ପ୍ରଥମ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍
ଡ୍ରେନେଜ ସିଷ୍ଟମ ହେବ । ଯାହାକି ବର୍ଷା
ଜଳ ନିଷ୍କାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟକ ହେବ
ବୋଲି ବିଏମ୍‌ସି କର୍ମଚାରୀ ଜେ. ସୋନାଲ
ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ବୈଠକରେ
କର୍ପୋରେଟର ସଞ୍ଚିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ
ବାହାନା ନାକ ସଫେଇ, ଗାନ୍ଧୀନଗର,
ଆଦିକାରୋଡ, ଗଜପତି ନଗର ଓ
ସିଦ୍ଧାର୍ଥନଗର ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ ଡ୍ରେନ୍



ବିଏମ୍‌ସି ସ୍ଥାପନା କମିଟି ବୈଠକ ।

ସଫେଇ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ ।
କର୍ପୋରେଟର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା ବିଏମ୍‌ସି
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଆସୁ ନ ଥିବା
ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । କର୍ପୋରେଟର
ଚିତ୍ରସେନ ମହାପାତ୍ର ଡ୍ରେନେଜ ସଫେଇ
କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ ଠିକ ଭାବେ
ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।
କର୍ପୋରେଟର ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରଠ୍ଟି
ନଗରରେ ବର୍ଷା ଦିନେ ଜଳବନ୍ଦୀ ରହୁଥିବା
କାରଣରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ସଫେଇ କ୍ଷେତ୍ରରେ
ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି
କରିଥିଲେ । ଏଥିପ୍ରତି ସୂଚନା ଦେଇ
ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ଥାୟୀ କମିଟି
ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବର୍ଷା

ରହୁଥିବା ଆଗରେ ରଖି ସହରର ଯେଉଁ
ସ୍ଥାନ ଜଳବନ୍ଦୀ ହୋଇ ରହିଛି, ସେହି ସ୍ଥାନ
ଚିହ୍ନଟ କରି ଜଳବି ସେଠାରୁ କିପରି ଜଳ
ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରିବ ସେ ସଂପର୍କରେ
ମେୟର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଏମ୍‌ସି
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କର୍ମଚାରୀ ଠିକ ଭାବେ
ଆସୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।
କର୍ପୋରେଟର ସମ୍ପାଦକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରଠ୍ଟି
ନଗରରେ ବର୍ଷା ଦିନେ ଜଳବନ୍ଦୀ ରହୁଥିବା
କାରଣରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ସଫେଇ କ୍ଷେତ୍ରରେ
ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି
କରିଥିଲେ । ଏଥିପ୍ରତି ସୂଚନା ଦେଇ
ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ଥାୟୀ କମିଟି
ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବର୍ଷା

ସଫେଇ ପାଇଁ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ
କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ସଦସ୍ୟାମାନେ ଦାବି
ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି ସବୁ ସ୍ଥାନ
ରୁ ଚିହ୍ନଟ ମାଧ୍ୟମରେ ପାଖର ଓ ଯନ୍ତ୍ରପାତି
୧୦୦ ଜଣ ବାହାର କୁଳି ଏବଂ ୪୮ କେସି
ଗାଡ଼ି ନିୟୋଜିତ କରି ସଫେଇ କରିବା
ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ବର୍ଷା
ଦିନରେ ସହରକୁ ଜଳବନ୍ଦୀରୁ ମୁକ୍ତ
କରିବା ପାଇଁ ସୁବିଧାକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ସଫେଇ ପାଇଁ
ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ମେୟର କହିଥିଲେ ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟରେ ତେପୁଟି ମେୟର
ଇ.ବିକେକ ରେଡି ଓ ଅଭିଭକ୍ତ କମିଶନର
ନାଳାଧର ଭୋଇଙ୍କ ସମେତ ବିଏମ୍‌ସି
ବସ୍ତୁ ପଦାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭
ଓ ମାଧ୍ୟମିକ ବ୍ୟାକରଣ ୧୨୮୫
ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ତଥା ବିକଳାଞ୍ଚଳରେ
ଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରତିବର୍ଷ ଉତ୍କଳ
ସମ୍ମିଳନୀ ସହଯୋଗରେ ମାଗଣାରେ
ଓଡ଼ିଆ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଠାଇଛନ୍ତି ।
ମଙ୍ଗଳବାର ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ ପକ୍ଷରୁ
ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରୀକାନ୍ତମାନ,
ବିଜୟନଗର ଓ ବିଶାଖାପାଟଣା
ଜିଲାର ୩୧ଟି ଓଡ଼ିଆ ବିଦ୍ୟାଳୟର
ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ପାଇଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଠାଯାଇଛି ।
ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟାଳୟ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍
ସେକ୍ରେଟାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ନବମ
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପାଇଁ ସାହିତ୍ୟ ଧାରା
୧୨୧୫, ମାଧ୍ୟମିକ ବ୍ୟାକରଣ ୧୨୧୫
ଓ ଦଶମ ପାଇଁ ସାହିତ୍ୟ ଧାରା ୧୨୮୫



ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK
NOTICE
No.5796/P.S.C., Dt.28.6.22
(1E-27-2022-23) (DR-II)
Website- <http://www.opsc.gov.in>
No.D-77:It is for information of all concerned that, the written examination for recruitment to the post of Assistant Horticulture Officer, in Class-II of Group-B Service, under A. & F.E. Department pursuant to Advertisement No.12 of 2021-22, shall be conducted on 24.07.2022 (Sunday) as per the following programme. The detailed programme alongwith venue will be notified later in the website of the Commission.

Date	Time of Written Examination
24.07.2022 (Sunday)	10.00 A.M. to 1.00 P.M. (10.00 A.M. to 2.00 P.M. for PWD Candidates)

The candidates are advised to visit the website of OPSC (www.opsc.gov.in) regularly for further updates.
Sd./- Secretary
OIPR-12002/11/0094/2223

ବ୍ରହ୍ମପୁର କଳାକାର ଏକତା ମଞ୍ଚ ଗଠିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭

ସହରର ସମସ୍ତ ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ନେଇ
ବ୍ରହ୍ମପୁର କଳାକାର ଏକତା ମଞ୍ଚ ଗଠିତ
ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିଲାଗି ଆୟୋଜିତ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଞ୍ଜିଅତିଥି ରୂପେ ବ୍ରହ୍ମପୁର
ମେୟର ସଂପର୍କିତା ଦଳେଇ ଯୋଗ
ଦେଇଥିଲେ । ଗଞ୍ଜାମ ହେଉଛି କଳା ଓ
ସଂସ୍କୃତିର ମାଟି । କଳାକାରମାନେ ସବୁବେଳେ
ନବସ୍ୟା ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଏହି
ଅବସରରେ ମେୟରଙ୍କୁ ମିଳିତ ସଂଗଠନ
ଚରମରୁ ସମର୍ଥନା ଦିଆଯାଇଥିଲା ।
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଜଗୋପାଳ ପାଢ଼ୀ
ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ସତ୍ୟ
ମହାରଣା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।



ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ରମେଶ ମହାରଣା ସଂଘର ଆଜିପୁଞ୍ଜି
ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ
ମେଜର ରମା ରମଣ ପାଢ଼ୀ, ଡା. ତିରୁପତି
ଦଣ୍ଡପାଟ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION, CUTTACK
NOTICE
No. 5820/PSC Dt.28.06.2022
(2PE-31-22/23) (DR-V)
No. D-78: It is for information of all concerned that, document verification of 90 (Ninety) candidates having PPSAN mentioned below for the post of Assistant Professor (2022, 07.07.2022 & 08.07.2022) as per the following programme in the office of the Commission at 19, Dr. P.K. Parjia Road, Cuttack - 753001.

Date	Time of Verification	PPSAN
06.07.2022	10.30 A.M.	00038436, 00087701, 00087721, 00093021, 00092278, 00092316, 00119120, 00092831, 00077363, 00091384, 00084710, 00088083, 00097911, 00091055, 00087913, 00050841, 00090040 & 00083701 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00087281, 00088893, 00091773, 00092111, 00092632, 00092755, 00093064, 00101748, 00102111, 00116432, 00118216 & 00092276 = 12 Candidates
07.07.2022	10.30 A.M.	00088938, 00086989, 00089573, 00091281, 00089360, 00092706, 00087613, 00097217, 00095763, 00087953, 00089892, 00117677, 00090537, 00086132, 00043137, 00062594, 00087041 & 00076413 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00117795, 00119499, 00090223, 00112257, 00066684, 00073671, 00077626, 00089299, 00035214, 00092841, 00093235 & 00093031 = 12 Candidates
08.07.2022	10.30 A.M.	00093214, 00111842, 00113992, 00044678, 00095398, 00119071, 00090493, 00029859, 00028494, 00075543, 00096801, 00054488, 00088045, 00096986, 00089850, 00115389, 00094614 & 00028832 = 18 Candidates
	02.30 P.M.	00031424, 00119363, 00086672, 00072347, 00055900, 00118948, 00114759, 00032234, 00062820, 00065289, 00018744 & 00023793 = 12 Candidates

The candidates are required to submit the following documents at the time of verification.
1. Hard copy of online application form. While submitting the hard copy of online application form you are requested to mask the mobile No./alternatively mobile No. and Email ID through blackening.
2. Three passport size photographs.
3. Duly filled in & attested "Attestation form" and duly filled in "Bio-data form" (to be downloaded from the website of the Commission)
4. H.S.C. or equivalent certificate in support of declaration of age issued by the concerned Board/ Council.
5. Bachelor's Degree certificate & marksheet.
6. Master's Degree certificate & marksheet.
7. M.Phil certificate & marksheet.
8. NET/JRF/SET/SLET qualified certificate
9. Ph. D. Degree certificate.
10. Conversion certificate from the concerned University indicating the actual equivalent percentage of marks.
11. Odia Test pass certificate.
12. Caste certificate wherever applicable
13. Identity card issued by the Director of Sports, Odisha in case of Sports person.
14. Permanent Disability Certificate (indicating permanent disability of 40% or more)
15. One set Xerox copy of published research papers.
16. Teaching/Post Doctoral experience certificate.
17. Awards
18. No objection certificate from the competent authority in case of Govt. Servants.
19. Any proof of identity.
Note: It is also made clear that the candidature of these candidates for the recruitment is purely provisional. The candidature is liable for rejection in the event of inadequacy/deficiency found at any stage during or after the selection process and is subject to fulfillment of the terms and conditions laid down in the advertisement. Mere participation in the document verification does not reserve any right for selection.
OIPR-12002/11/0095/2223
Sd./- Secretary

ପୁଅଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣକରି ବାପା ଗିରଫ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭

ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ଆକ୍ରମଣ
ଅଭିଯୋଗର ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ।
ସେ ହେଲେ ଲି.ରଠ୍ଟିନାଥପୁର ଗ୍ରାମର ପି.
କେ.ବି.ସାହୁ । ମାମଲା ନଂ.୨୭୮/୨୨ରେ
ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, କେବଳ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ
ନବ୍ୟପାନ କରି ଘରେ ଝଗଡ଼ା କରିଥାନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କ

ସ୍ତ୍ରୀ 'କୁ ମାରପିଟ ମଧ୍ୟ କରନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ
କେବଳ୍ୟ ଘରେ ପାଟି କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ପୁଅ
ପି. ପ୍ରକାଶ ପାତ୍ର ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ ।
ଏଥିରେ ଉତ୍ତର ହୋଇ କେବଳ୍ୟ ଏକ ଇଟାରେ
ପୁଅ ପ୍ରକାଶଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ ।
ଆହତ ପ୍ରକାଶଙ୍କ ମା' ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ କେବଳ୍ୟଙ୍କ
ବିରୋଧରେ ସଦର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ
କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରିବା ସହ
ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁ ଗିରଫ କରିଛି ।

ମହିଳାଙ୍କୁ କରାଯାଉ ଅର୍ଦ୍ଧନ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୭

ରେଖିମ ସହରର ସର୍ବପୁରାତନ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସମବାୟ
ଅର୍ଦ୍ଧନ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି ନିର୍ବାଚନ ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ୧୩ରେ
ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ ସହ ଯାଞ୍ଚ ଓ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପର୍ବ
ସରିବ । ରିଟିନି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏ
ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ
ନିର୍ବାଚିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟରୁ ସଂଖ୍ୟା ଗରିଷ୍ଠ
ଥିବା ବିଜେଡି ସମର୍ଥକ ସଭାପତି ହୋଇଥିଲେ । ଏଥର
ବିଶ୍ୱାସକ ଦଳ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳନା ଦାଖଲ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ
ଦାଖଲ । ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ସମବାୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟିରେ
ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଅଧିକ୍ଷି ଓ
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଲାଗି ସେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଛନ୍ତି । ତେଣୁ
ସଭାପତିଆଶାୟୀମାନେ ଲବି ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି ।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସମୁଦାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ
୧୩୯୩ ଜଣଙ୍କୁ କେହି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇନାହାନ୍ତି ।
ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପରେ ଜଣେ ଦାଖଲ କରିଥିବା
ନାମାଙ୍କନ ଯାଞ୍ଚରେ କଟି ଯାଇଥିଲା । ନୂଆ
ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡ ଗଠନ ପରେ ସେହି ଜଣେ
ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ ମନୋନୀତ
କରାଯିବାର ବିଧି ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ନିର୍ବାଚିତ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୬ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ
ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କୁ ସଭାପତି କରିବାକୁ କେତେକ ମତ
ଦେଇଛନ୍ତି । ୧୨୬ ବର୍ଷର ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କରେ ମହିଳା
ସଭାପତି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ତଳେ
ଘଟଣାଚକ୍ରରେ ଉପସଭାପତି ଥିବା ମନୋରମା
ସାବତ ସଭାପତି ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ରହିଛି ।
ବିଜେଡି ସରକାର ଓ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ

- ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ ନିର୍ବାଚନ, ୧୩ରେ
ନାମାଙ୍କନ, ଯାଞ୍ଚ ଓ ପ୍ରତ୍ୟାହାର
- ବ୍ରହ୍ମପୁର ସମବାୟ ରାଜନୀତି
ସରଗରମ

ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଚଳୁ
ଦେଇଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ଅର୍ଦ୍ଧନ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ
ପ୍ରଥମ କରି ମହିଳାଙ୍କୁ ସଭାପତି କରିବା ପାଇଁ
ନିର୍ବାଚିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଦ୍ଧେକ ସ୍ୱର
ଉଠାଇଛନ୍ତି । ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଆରମ୍ଭରୁ କେହି
ମହିଳା ପୂର୍ଣ୍ଣକାଳୀନ ସଭାପତି ହୋଇନାହାନ୍ତି ।
ତେଣୁ ଏଥର ସୁଯୋଗ ଦେବା ଉପରେ ଚଳୁ
ଦିଆଯାଇଛି । ପୂର୍ବତନ ଉପସଭାପତି ଡାକ୍ତର
ସୁକୁମାର ଗତ ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା
ଥିବା ପ୍ରମିତା ବେହେରା, ଲିଲି କୁମାରୀ ବେହେରା
ଓ ଏଥର ପ୍ରଥମ କରି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ
କର୍ମଚାରୀ ସାହୁ ଆଶାୟୀ ଥିବା ସମବାୟ ପ୍ରୋମାକ
ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ଚର୍ଚ୍ଚା । ସେହିପରି
ନିର୍ବାଚିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆର. ମୂରଲୀ ମୋହନ, ବି.
କିଶୋର ପାତ୍ର ଓ ପି. ଦୀପକ କୁମାର ଯାବଦ ମଧ୍ୟ
ଦୌଡ଼ରେ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ତେବେ ବିଧାୟକ
କାହାର ନାମ ସୁପାରିସ କରିବେ ଓ ତାହା ଉପରେ
ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ମୋହର ମାରିବ ସେଥିପାଇଁ
ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଛି । ଶିଖାରତ ଯୋଗ୍ୟତା ସହ
ସମବାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଜ୍ଞତା ସମ୍ପନ୍ନ ସଭାପତି
କରାଯିବାକୁ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଂଶଦାର
ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ସହରାଞ୍ଚଳ
ସମବାୟ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଯାଇଛି ।

CAREER APPOINTMENT
ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY
FOR Bookings Call : 0674-250385 Email : adv@dhartri.com

URGENTLY REQUIRED
କେବଳ ସମ୍ପର୍କ ଆଧୁର୍ବେଦ
କ୍ଲିନିକ୍ ପାଇଁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଓ
ଅତିଥି ଆବଶ୍ୟକ । ରହିବା
ଖାଇବା ସୁବିଧା ଅଛି ।
8280782305

URGENTLY REQUIRES
FOR TECHNICAL JOB
B.TECH ONLY
EXEL OPERATOR
FOR FEMALE ONLY
8480868087
(WhatsApp)

WANTED
Smart and Energetic
Sales Man Required
for a reputed Kitchen
Appliance Distributor for
Bhubaneswar.
Call @ 8249250602

See Career
Appointment
on every
Wednesday & Saturday

WALK IN-INTERVIEW
- FOLLOWING POSITIONS, QUALIFICATION & EXPERIENCE -
♦ SALES / MARKETING EXECUTIVE : For Garments & Textiles having experience 3 to 5 years / Fresher, Qualification: Matriculation & Above (Salary - 10,000 - 15,000/- + TA, DA + other benefits (PF + ESI))
♦ FLOOR STAFF : Qualification not required. (Salary- 10,000 - 12,000/-)
DATE, TIME & PLACE OF INTERVIEW: 30 June, 2022 / 10.30 AM to 2.30 PM
JIYAJEE FABRICS / SHYAM SUNDER RATAN KUMAR
GRAND BAZAAR, PHULNAKHARA, PCH-D-3, MOB.:9778482413
Walk in with Photo, Self Attested Aadhar Xerox Copy & Original Aadhar for Verification

WANTED
ଧାରତ୍ରି Oriya daily
is looking for
ELECTRICIANS
• Having licence with ITI Certificate.
• 5 years experience in Printing Press
Electrical Maintenance.
Apply immediately to :
recruitment@dhartri.com
Attractive salary commensurate with experience

HINDUSTAN URVARAK & RASAYAN LIMITED
(A Joint Venture of NTPC, CIL, IOCL, FCIL & HFCL)
CAREER OPPORTUNITIES FOR NON-EXECUTIVES
HURL invites applications for appointment of non-Executives in various disciplines. The selection will be through computer-based-test. The test centers will be at Delhi, Lucknow, Gorakhpur, Patna, Begusarai, Ranchi and Dhanbad.
Interested candidates may visit HURL website www.hurl.net.in for details regarding application process, eligibility criteria, experience requirement etc.
Core 3&4, 9th Floor, SCOPE Minar, Laxmi Nagar, District Center, Delhi-110092 | Website: www.hurl.net.in

REQUIRED IN BHUBANESWAR
ADVOCATE CIVIL-2, DRIVER-2,
DIPLOMA CIVIL ENGINEER-2,
GIRLS HOSTEL CARETAKER-3.
ଅମିନ-୨, ପିଅନ-୨, ରୋଷେୟା-୨
7978651016 | 8249306797

NALANDA INSTITUTE OF TECHNOLOGY
Affiliated to Biju Pattanaik University of Technology
Approved by A.I.C.T.E., New Delhi, Recognized by Govt. of Odisha
RECRUITMENT OF FACULTY POSITIONS
Applications are invited from qualified and experienced candidates for the position of Professor/Associate Professor/ Assistant Professor for the following Departments:
DEPARTMENT: PHYSICS, CHEMISTRY, MATHEMATICS, ENGLISH & CSE
Pay Scales: As per the AICTE norms. However salary is not a constraint for deserving candidates.
Eligible and interested candidates can mail their resume along with supporting documents of qualifications and experience to:
nalandabbsr2007@gmail.com
within 10 days from the date of advertisement
Nalanda Institute of Technology, Buddhist Villa, Chandaka, Bhubaneswar, Odisha, PIN - 754005
Website: www.thenalanda.com

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରକମ ସତୀଶ କୁମାର ଏମ୍ପିଙ୍କ ରୁକ୍ମ ପ୍ରତିନିଧି

କାଶୀନଗର, ୨୮।୬: ସ୍ଥାନୀୟ ନୂରନେତା, ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ରୁକ୍ମ ପ୍ରତିନିଧି ତଥା ଖାଣ୍ଡବା ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ରକମ ସତୀଶ କୁମାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍ପି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁଙ୍କ ରୁକ୍ମ ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ସେ ରୁକ୍ମ ବୈଠକଗୁଡ଼ିକରେ ଏମ୍ପିଙ୍କ ତରଫରୁ ଯୋଗଦେବେ। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ ଚୟନ କରି ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିବାରୁ ସେ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି।

କୃଆଥାକୁରେ ଚଢ଼ାଉ, ୪ ଅନେକ କାଶୀନଗର, ୨୮।୬: କାଶୀନଗର ଥାନା ହାତୁଡ଼ାଳି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପଛପଟ ଜାଗାରେ କୃଆ ଖେଳ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ପୋଲିସ ଚଢ଼ାଉ କରି ୧୯, ୧୩୦ ଟଙ୍କା ଓ ଚାସମୁଠା ଜବତ କରିଛି। ଏଥିରେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ଡାକ୍ ନାମରେ ନଂ. ୭୬/୨୨ରେ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଗତ ଦୁଇଦିନ ତଳେ ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପଛପଟରୁ ୮ ଜଣ କୃଆଡ଼ିକୁ ଧରପଗଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। ଦୈନିକ ପୋଲିସ ପାଟ୍ରୋଲ କରି ଆପରାଧକାରୀଙ୍କୁ ଧରପଗଡ଼ କରାଯାଉଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରାଧିପତ୍ୟକ ପରଲୋକ ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୮।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଞ୍ଜନଗର କବିସମ୍ରାଟ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରାଧିପକ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ଜ୍ୟୋତିଷ ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ (୭୦)ଙ୍କ ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ପରଲୋକ ହୋଇଛି। ସେ କିଛିଦିନ ହେବ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ହାଲଦ୍ୱାବାଦରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର କଲେଜରେ ଏକ ଶୋକସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ସୁବାସଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଧିପକ ଡ. ପାତବାସ ପାଠ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବିଭାସ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରାଧିପକ ସାତ୍ୟକି ସାହୁ ସଭା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ପୋଲିସରୁ ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତ, ଜରିମାନା ଆଦାୟ ଜି.ଉଦୟଗିରି, ୨୮।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗୁରୁତ୍ୱା ଧରପଗଡ଼ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଜି. ଉଦୟଗିରି ବଜାରରେ ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନୀ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତ କରାଯିବା ସହ ୨୭୦୦ ଟଙ୍କାର ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତପରେ ସରକାରୀ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଏକ ଟିମ୍ ଯାଞ୍ଚକରିଛି। ଟିମରେ ପୁରୁ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ନବ କିଶୋର ସାହୁ, ସହକାରକ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ମଧୁସୂଦନ ବେହେରା, ପୋଲିସ ଏସପିଆଇ ବୁକୁ ବେହେରା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ରାଜ କିଶୋର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜି.ଉଦୟଗିରି ସହରରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏତେ ପରିମାଣର ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ସଚେତନ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁରୁ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ନବ କିଶୋର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

୩ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ସେଣ୍ଟରର ପଞ୍ଜୀକରଣ ରଦ୍ଦ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୮।୬ ଚର୍ଚ୍ଚାଧାରଣ ପୂର୍ବ ଏବଂ ଜନ୍ମପୂର୍ବ ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣ ଅଧିନିୟମ ୧୯୯୪ ପରିସଂସ୍କୃତି ଉପରେ ପରାମର୍ଶ ସମିତିର ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସଭାଗୃହରେ (ଗ୍ରେନିଂ ୟୁନିଟ୍) ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରୋ.ମା. ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଲୁଥିବା ସମୁଦାୟ ୧୦ଗୋଟି ଅଲଗା-ଅଲଗା କ୍ଲିନିକର ସ୍ଥିତି ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଓ ସମୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ନୟାଗଡ଼ର ରକ୍ଷି ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ସେଣ୍ଟର ସହ ଖଣ୍ଡପଡ଼ାର ସନସାଇନ୍ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ପଞ୍ଜୀକରଣକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ନୟାଗଡ଼ର ସଞ୍ଜିବନୀ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ପଞ୍ଜୀକରଣକୁ ନବୀକରଣ କରାଯାଇନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏହା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ, ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ ଆଦେଶ ମତେ ଚାଲୁ ରହିଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୬ଟି ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ୫ ଗୋଟି ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଚାନ୍ଦପୁରର ନୂଆ ଅଲଗା-ଅଲଗା ମେଡିକାଲ ବ୍ୟାସାଇଟି କିନ୍ତୁ ଏହା

ପିପିପିଏନ୍‌ଡିଟି ପରାମର୍ଶ ସମିତିର ବୈଠକ



ଅଦ୍ୟାବଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇନାହିଁ। ସେହିଭଳି ସନସାଇନ୍ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ନୟାଗଡ଼ ପଞ୍ଜୀକରଣ ନବୀକରଣ ପାଇଁ ଅନୁଲୋଚନା ମୋଡରେ ଦରଖାସ୍ତ କରିଥିବାରୁ ମେ ୨୦ରେ ଏକ କମିଟି ଏହାର ତଦାରଖରେ ଯାଇଥିଲେ।

ଏହାକୁ ପରାମର୍ଶ ସମିତି ବୈଠକରେ ରପସ୍ତାପିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାପଲୋ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ନୟାଗଡ଼ ଚାନ୍ଦପୁର ଅଲଗା-ଅଲଗା କ୍ଲିନିକ ପାଇଁ ରବିବାର ପାଇଁ ଆଉ ଜଣେ ନୂତନ ଡାଇଗ୍ନୋଷ୍ଟିକ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଦରଖାସ୍ତ କରିଛି ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ମକରନ୍ଦ ବେହେରା କହିଥିଲେ। ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ଜନଗଣନା ଠାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିକତ୍ୱ କର୍ମେତ କନ୍ୟା ଶିଶୁ ସଂଖ୍ୟାର ଅନୁପାତ ଓ ହାର ରାଜ୍ୟସ୍ତର ଠାକୁ ବହୁତ କମ ହୋଇଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍‌ଦେବ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଅଲଗା-ଅଲଗା କ୍ଲିନିକ ମାଲିକମାନେ କ୍ଲିନିକ ସମସ୍ତ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ସାଜତି ରଖି ଓ

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରେସ୍‌ମାନେ ପ୍ରତିମାସର ୫ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ତଥ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରେ ନିୟମିତ ଦାଖଲ କରୁଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ କହିଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ସ୍ତ୍ରୀରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସପ୍ତକୀ, ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକ, ଡା. ପ୍ରସନ୍ନ ନାୟକ, ଡା. ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ନାୟକ, ଡା. ପ୍ରସନ୍ନ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ଡା. ନାହିସ୍ୟ ଅଲୀ ଖାଁ, କର୍ମେତ କନ୍ୟା ଶିଶୁ ସଂଖ୍ୟାର ଅନୁପାତ ଓ ହାର ରାଜ୍ୟସ୍ତର ଠାକୁ ବହୁତ କମ ହୋଇଥିବାରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍‌ଦେବ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଅଲଗା-ଅଲଗା କ୍ଲିନିକ ମାଲିକମାନେ କ୍ଲିନିକ ସମସ୍ତ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ସାଜତି ରଖି ଓ

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୮।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଞ୍ଜନଗର ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ କୌଣସି ଅକସା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ମୁକାଗଡ଼ର ସର୍ବତ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଗୋତକ ପୁଅ ନିଶାକର ଗୋତ (୪୭)। ଏ ନେଇ ମୁକାଗଡ଼ରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭେକନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ନିଶାକର ସୋମବାର ରାତିରେ ଘରୁ କୌଣସି କାରଣରୁ ଚାଲି ଆସିଥିଲେ। ସକାଳେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ରାସ୍ତା ଉପରେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକ ଦେଖିଥିଲେ। ରାସ୍ତା ଉପରେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ଗାଡ଼ି ଧକ୍କା ଲାଗାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ତଦତ୍ତ ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ। ଭଞ୍ଜନଗର ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଭଞ୍ଜନଗର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଛି।

କନ୍ୟାଭୂଷଣ ହତ୍ୟା ବହୁଥିବାରୁ ହାସ ପାଉଛି ଝିଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ୧୦୦୦ ପୁଅରେ ୮୫୩ ଝିଅ ଥିଲେ। ତେବେ ୨୦୧୧ ଡିସେମ୍ବର ମୁଖ୍ୟ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ବଦଳରେ କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ୨୦୧୧ ଡିସେମ୍ବର ମୁଖ୍ୟ ଜନଗଣନାରେ ଝିଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୮୪୫ ହୋଇଛି। ଏଥିରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ପିପିପିଏନ୍‌ଡିଟି ଆକୃ ଠିକ୍‌ରେ କାମ କରୁ ନ ଥିବାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି। ପୁଣି କନ୍ୟାଭୂଷଣ ହତ୍ୟା ନ କରିବାର ସଚେତନତା ଠିକ୍‌ରେ କରାଯାଉନାହିଁ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଲୋକସେବାଶିଳା ଚଢ଼ାଉ ଏହାକୁ ରୋକି ପାରୁନି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଉଠିଛି। କନ୍ୟା ସନ୍ତାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଉଦ୍‌ଦେବ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ଏହାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ଭାବିବା ଠିକ୍ ହୁଏ ବୋଲି ଅନେକ ମତ ରଖିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ନିଖୋଜ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ବାଲିଗୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ନିଖୋଜ ବୃଦ୍ଧ ବନମାଳୀ ସାହୁ(୭୭)ଙ୍କ ମୃତଦେହ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏମ୍‌ଏ ହସ୍ପିଟାଲ ନିକଟ କାଳୁ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟରୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରୁମୁଡ଼ୁମାରେ କିଛି ମାସ ହେଲା ସାନପୁଅ ଘରେ ରହୁଥିଲେ। ସେ ଗତ ୧୫ ଦିନ ହେଲା ଘରେ କାହାକୁ କିଛି ନ ଜଣାଇ କୁଆଡ଼େ ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘର ସମେତ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପତ୍ନୀ ମିଳିନଥିଲା। ଏ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଖବର ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ସୋମବାର କାଳୁ ଜଙ୍ଗଲରୁ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିଛି। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି।

ବିଜେଡି ନେତା ଗୟାଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ହାଜର ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ/ଭାପୁର, ୨୮।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୟାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ ଲିଳି ସେନାପତିଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ଭାପୁର ରୁକ୍ମର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଗୁରୁବାରୀ କଂପ୍ଳି ହତ୍ୟା ଘଟଣାର ରାଜ୍ ସୋମବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଭାପୁର ରୁକ୍ମର ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗୟାଧର ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ବିଜୁର ଗାଁର ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା ଓ ଫତେହାଦ୍ ଗାଁର ଦାଶରଥ ଦାଶ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୋଲି ପ୍ରମାଣ ଥିବାରୁ କୋର୍ଟରେ ଜୁଲାଇ ୧୫ ତାରିଖରେ ହାଜର ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଆଇନଜିବା ମହେନ୍ଦ୍ର ସୁବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୨ ଜୁନ ୧୩ରେ ରାଜନୈତିକ ଆନ୍ଦୋଳନରୁ ଭାପୁର ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହ ଅଫିସ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ରୁକ୍ମ ମଙ୍ଗଳବାର ଜି. ଉଦୟଗିରି ଭାପୁର ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନୀ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତ କରାଯିବା ସହ ୨୭୦୦ ଟଙ୍କାର ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତପରେ ସରକାରୀ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଏକ ଟିମ୍ ଯାଞ୍ଚକରିଛି। ଟିମରେ ପୁରୁ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ନବ କିଶୋର ସାହୁ, ସହକାରକ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ମଧୁସୂଦନ ବେହେରା, ପୋଲିସ ଏସପିଆଇ ବୁକୁ ବେହେରା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ରାଜ କିଶୋର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜି.ଉଦୟଗିରି ସହରରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏତେ ପରିମାଣର ଗୁରୁତ୍ୱା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ସଚେତନ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁରୁ ଇନ୍ଦ୍ରପେକ୍ଟର ନବ କିଶୋର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

ଗୁରୁବାରୀ ହତ୍ୟା ପାମଲା

ତନୟାକାନ୍ତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଆଇନର ଗଣାବାଟରେ ଗୟାଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣ ଖସି ଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ ଚର୍ଚ୍ଚିତରୁ ସେମାନଙ୍କ ନାମ କାଟି ଦେଇଥିଲା। ତେବେ ଏତଲାକାରୀଙ୍କ ଲେଖା ତଥା ଗୁରୁବାରୀ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କ ୧୦୧ ସାକ୍ଷୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ରଣସିଂହ ଏନେଇ ନୟାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ କୋର୍ଟରେ ପିଟସନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଗୟାଙ୍କ ସମେତ ୩ ଜଣ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କ ସଂପୃକ୍ତ ରହିଥିବା କେତେକ ସାକ୍ଷୀ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ପୋଲିସ ସୋମାନଙ୍କ ନାମ କାଟି ଦେଇଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। କୋର୍ଟ ପିଟସନକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାର ବିଚାର କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାରୀ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ନାଟକାୟ ମୋଡ ନେଇଛି। ଜିତେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ତରଫରୁ ହାଲକୋର୍ଟଙ୍କ ଆଇନଜିବା ଦିଗବାସ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ମହେନ୍ଦ୍ର ସୁବୁଦ୍ଧି, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସଂଗ୍ରାମ ଦାସ ମକଦ୍ଦମା ଲଢୁଥିଲେ।

ବନ ବିଭାଗ, ପୋଲିସର ଚଢ଼ାଉ : ଶାରୁଆନ ପଟା ଜବତ



ଜବତ ହୋଇଥିବା ଶାରୁଆନ କାଠ ପଟା।

ଓଡ଼ିଶା, ୨୮।୬ (ସ.ପ୍ରେ.) ନୟାଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସ୍ଥାନୀୟ ବନ ଓ ପୋଲିସ ବିଭାଗ ମିଳିତ ଚଢ଼ାଉ କରି ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଶାରୁଆନ ପଟା ମଙ୍ଗଳବାର ଜବତ କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଶାରୁଆନ ପଟା ମହକୁଦ ରହିଥିବା ନେଇ ବିଶ୍ୱସ୍ତପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ପାଇ ବନ ବିଭାଗ ବାହାଡ଼ାଖୋଲା ସେକ୍ଟର ଅନ୍ତର୍ଗତ ବେରୁଆଁବାରୀ ଗାଁର ଶ୍ୟାମ ସାହୁ ଓ ବାଲିସିଂହାର ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରେ ପୂର୍ବାହରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା। ଚଢ଼ାଉ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନାପାଇ ଉଭୟ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୋମାନଙ୍କ ଘରେ ମହକୁଦ ରହିଥିବା ଶାରୁଆନ ପଟା ବନ ବିଭାଗ ଠାବ କରିବା ସହ ଜବତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧାରଣରେ ତର୍କ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ କରିଥିଲା। ଶ୍ୟାମ ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ ୪୦ଖଣ୍ଡ ଓ ମାଧବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ୨୦ଖଣ୍ଡ ଶାରୁଆନ ପଟା ମିଳିଥିବା ବନାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀ ଆଶିଷ କୁମାର କଂପ୍ଳି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବନ ବିଭାଗ ୨ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କାଠ ଚୋର ସୂଚନା ରହିଥିବା ସାଧ

